
“ Vannak a világon szebb vidékek. Magasabb 

hegyek, gazdagabb vizek, fényesebb városok.

De békésebb esték, szelídebb szellők, kékebb 

égbolt, színesebb virágok, békésebb emberek

sehol sincsenek Isten szabad ege alatt, mint 

ott, ahol az otthonunk.” 
Wass Albert
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Gyógyszert ésszel, 
gyógyszerésszel 
A vitaminok 16. oldal

A Balatongyöröki 
Települési  
Értéktár 20. oldal

1848. március 15. történelmünk egyik leg-
kiemelkedőbb jelentőségű napja, a nemzet 
szabadságvágyának kifejezője, a polgári fej-
lődés, a modernizáció szimbóluma. Az európai 
forradalmi hullám részeként – Pest-Budán – kitört for-
radalom vér nélkül győzött, ahogy Arany János írta: „A 
mi forradalmunk Pesten, március 15-én nem vérontás 
volt, hanem egy szép ünnep, a szabadság ünnepe: ezer-
ek meg ezerek csoportoztak össze Isten ege alá, ezerek 
meg ezerek emelték égre kezeiket, s egy szívvel, szájjal 
mondták Petőfi Sándor után az eskü szavait.” E vérte-
len forradalom teljes lázba hozta az egész nemzetet, 
kikényszerítette az első független felelős magyar pol-
gári kormány megalakulását, és az Ellenzéki Párt ál-
tal kidolgozott áprilisi törvények elfogadtatását a bécsi 
udvartól. E kivívott eredmények megvédésért elindult 
a szabadságharchoz vezető folyamat, amelynek célja a 
Habsburg-uralom megszüntetése, a függetlenség és az 
alkotmányos berendezkedés kivívása volt.

A március 15-én lezajlott forradalmi események so-
kunk számára ismertek, jelképeit is ismerjük, de ezek 
megszületéséről talán kevesebbet tudunk. De melyek is 
ezek, a forradalomtól elválaszthatatlan jelképek?

folytatás az 5. oldalon
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Megemlékezés 
„A kommunista diktatúrák áldozatainak 

emléknapja” alkalmából

A Balatongyöröki Honismereti Kör Egyesület szerve-
zésében 2025. február 25-én a balatongyöröki teme-
tőben az 1956-os emlékműnél fejet hajtva emlékeztek 
a kommunista diktatúrák áldozataira. A Himnusz el-
éneklése után, W. Zsurka Ágnes történész emlékező-
beszédében kiemelte, hogy az Országgyűlés 2000-ben 
elfogadott határozata alapján minden évben február 
25-e a kommunista diktatúrák áldozatainak emléknap-
ja, mivel 1947-ben a megszálló szovjet hatóságok ezen 
a napon jogellenesen tartóztatták le Kovács Bélát, a 
Független Kisgazdapárt Főtitkárát, a Szovjetunióba 
hurcolták, megfosztották mentelmi jogától és bírósági 
tárgyalás nélkül 25 év kényszermunkára ítélték. A be-
széd elején Illyés Gyula: Egy mondat a zsarnokságról 
című, 1950-ben született verséből idézett.

folytatás az 5. oldalon

Gondolatok 1848. március 15-ről
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Koratavaszi kerti teendők: 

Természetközeli megoldások a tavaszi megújulásért
Ahogy beköszönt a március, a kert is ébredezik a téli 
pihenő után. Ilyenkor nem csak a kötelező munkák mi-
att, hanem az élvezet kedvéért is vágyunk kertjeinkbe, 
felmérve, milyen teendőkkel nézünk szembe a tavaszi 
megújulás idején.

A falunkban is tapasztalható a klímaváltozás – 
egyre komolyabb problémát jelent az aszály, enyhébbek 
a telek, új kártevők jelentek meg. Az egyre inkább medi-
terrán időjárás népszerűvé tette az itteni kertekben a 
levendula és füge mellett a banánt, a kivit, a citromfát, 
sőt, sok helyen már olajfával is találkozhatunk. A közel-
ben, a Szent György-hegyen préselték Magyarország 
első olívaolaját! Az idősebb leanderek már kiültetve is 
– némi védelemmel ellátva – átvészelik a telet. Bár a 
hazai fajok védelmében szólunk, muszáj valamennyire 
alkalmazkodnunk az időjárásból eredő változásokhoz 
is. Györökön a füge például már olyan régóta kedvelt, 
hogy a falunak saját elnevezésű fügefajta is jutott 
– a „Györöki lapos füge”! Cikkünk 
végén erről is írunk. 

A WWF Magyarország je-
lentése szerint idén különösen 
nagy vízhiánnyal indul az év. 
A nem szárazságtűrő növények 
folyamatos ivóvízzel való öntözése, 
a „szemetelő” gyümölcsfák kivágá-
sa, az amerikai kertvárosi há-
zak stílusát utánzó makulátlan 
gyep pedig olyan trendek, melyek 
egyre kevésbé fenntarthatóak an-
yagi, illetve az ezzel járó munka szempontjából. Az öko-
kert szemlélet lényege, hogy olcsó és környezetbarát 
megoldásokkal munkát és erőforrást spóroljunk, és 
csökkentsük a mérgező vegyszerek egészségünkre gya-
korolt káros hatását. Gyakorlatilag csak nyerhetünk 
vele. Emiatt hoztunk néhány tippet azoknak, akik 
nyitottak erre a szemléletre, és kipróbálnának néhány 
ősrégi, elfeledett vagy éppen modern praktikát a kert 
„tehermentesítésére”.

Természetbarát és időtakarékos 
tippek és trükkök

- A fő nehézséget a víz megtartása 
jelenti. Fontos, hogy a kertünk 
talaja minél jobb vízmegtartó 
képességgel rendelkezzen, és 
csökkentsük a párolgás mértékét. 
Egyre népszerűbb az ún. mulcsolás, 
melynek lényege, hogy az amúgy 
„kidobásra ítélt” zöld hulladékok 

felhasználhatóak a talaj takarására pl. ágyásokban. A 
levágott fűnyesedéket sem kell feltétlenül összegyűjteni, 
ez is lehet mulcs. Ezzel ráadásul elzárjuk a gyomok elől a 
fényt, a bomlás révén pedig visszatápláljuk a talajt vele. 

Gazdagabb élet alakul ki a földben, 
ami levegőssé és tápanyagdússá 
teszi, így kevesebb mesterséges 
trágyára van szükség. A komposzt 
szintén jó helyettesítője a drága 
műtrágyának.

- A klímaváltozás miatt egyre 
fontosabb a víztakarékos kertész-
kedés. Gyűjtsük az esővizet 
hordókban, és a reggeli vagy esti 
órákban öntözzünk, hogy a talaj 
jobban megtartsa a nedvességet!

- A modern trendek miatt gyakran egészen nagy 
felületen a térkő és a murva uralkodik az udvarokban. 
Az ennek köszönhető rossz vízelvezető hatás hosszú 
távon rontja a talaj minőséget, ráadásul a nyári 
időszakban ezek a felületek hőszigetet hoznak létre, 
és jócskán megnövelik helyben a hőmérsékletet. Azaz 
kevésbé lesz kellemes a nagy nyári melegekben kint 
időzni. Érdemes ilyenkor a kertünk legalább egy részén 
ún. „esőkerteket” létrehozni dús növényzettel, ahol sza-

badon felszívhatja a talaj a lehulló 
esőt, és ahonnan nem párolog el 
azonnal.

- A hagyományos pázsit helyett 
érdemes a kertünkben fajgazdag 
gyepet telepíteni, vagy bizonyos 
helyeken egy magasabbra növő, 
vadvirágos részt meghagyni. Ha 
erre nincs mód, próbáljuk szaka-
szosan nyírni a füvet, azaz mindig 
hagyjunk egy kisebb részt, ahol 
szabadon burjánzhat a természet. 

A Györöki lapos fügét az 1920-as 
években nemesítették

A beporzó rovarokat segítő növények

A talajélet gazdagsága különböző fűmagassagoknál
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Az ún. „Vágatlan május” kezdeményezés arra buzdítja a 
kertészeket, hogy május hónapban egyáltalán ne nyír-
janak füvet, ezzel segítve az egyre fogyatkozó számú 
beporzó rovarokat. A mozgalom 2019-ben indult az 
Egyesült Királyságban azzal a céllal, hogy elősegítse a 
kertek fajgazdagságát, és felhívja az emberek figyelmét 
arra, hogy a túl gyakori fűnyírás valóságos „tömeg-
mészárlás“.

– A fűnyírás kapcsán érdemes szem előtt tartani, 
hogy az 5 mm-nél kisebbre vágott fű hamar kiszárad, 
kiég, képtelen védekezni a napfény ellen. Először ak-
kor érdemes levágni, amikor eléri a 8-10 cm-es magas-
ságot. Ha túl korán vágjuk, legyengítjük a gyepet, ami 
elősegítheti a mohásodást és a gyomok elszaporodását. 
A ritkább fűnyírás ráadásul „megengedi”, hogy olyan 
gyönyörű vadvirágok is felüssék a fejüket időlegesen a 
kertben, mint pl. a százszorszép, fehér vagy vörös here, 
stb., melyek a jótékony rovaroknak, például a méheknek 
és a pillangóknak életmentő leszállópályát és táplálékot 
jelentenek. Na meg, ki ne akarná a saját kertjében meg-
tapasztalni, milyen egy virágos réten feküdni és hall-
gatni a békés madárcsicsergést? :)

– A természet utánzásával a kert fenntarthatóbbá 
válik – azaz képes önmagától regenerálódni. Sok munkát 
megspórolhatunk, ha hagyjuk, hogy természetesen 
védekező rendszerek alakuljanak ki a kertben. A 
társültetés lényege, hogy olyan növényeket ültessünk 
egymás mellé, amelyek támogatják egymás növekedését, 
illetve megvédik egymást a jellemző kártevőktől. Néhány 
szerencsés szomszédság: paradicsom, bazsalikom, 
büdöske; répa, hagyma, saláta; paprika, petrezselyem, 
kelkáposzta; eper, fokhagyma, spenót.

– Részesítsük előnyben a fákat és a cserjéket az  
egyenletes, nagy területű pázsittal és egynyári virá-
gokkal szemben. A magasabb, árnyékot adó növények 
ugyanis csökkentik a hőmérsékletet, javítják általánosan 
a mikroklímát, a páratartalmat, illetve az árnyék révén 
nyáron is kellemessé teszik a kertben töltött időt. Hogy 
az ne csupán a munkáról, gazolásról és öntözésről szól-
jon, hanem a cseresznyefa alatt, családi körben elköltött 
húsvéti reggeliről is.

Gyomok vagy gyógynövények? - meglepetések 
a kertből

Bár sokan bosszankodnak a kertekben megjelenő 
pitypang, csalán, tyúkhúr, porcsin, galajfélék, 
cickafark, pásztortáska stb. láttán, mégis ér-
demes megfontolni, hogy ezek a növények a 
gyógyszertárban pénzért kaphatóak gyógy-
hatásuk okán. A pitypang és a csalán a tavaszi 
tisztítókúrák alapja; a tyúkhúr és a porcsin fi-
nom, salátába való növény, előbbi teáját Gyuri 
bácsi magas koleszterinszintre javallja; a gala-
jfélék a hormonháztartásra, a pásztortáska az 
erős vérzésre alkalmazható gyógynövény. Talaj-

takarásként is jól működnek a kertben. Akit érdekel, mi-
lyen sokrétű módon használhatóak fel ezek a növények, 
annak jó szívvel ajánlom a magyar zöld szemléletű 
kertészinfluenszer, Greens of Daisy instagram oldalát.

A füge Györökön

A különlegesen enyhe, egyedi mikroklíma Györökön 
évtizedek óta kedvelt fajtává tette a kertekben a füge-
bokrokat. Talán sokan felfigyeltek már a kertészetekben 
a „Györöki lapos füge” (Ficus Carica) elnevezésű fajtára 
is, amely egy tömörebb, sötét húsú, lapított alakú fajta, 
jégfügének is hívják jó fagytűrő képessége miatt. Csalá-
di történetünk szerint nagypapám, Csizy István volt az 
egyik fő „fügekupec”, és rengeteg györöki kertben a mi 
Csetény utcai fügefánk csemetéi, unokái laknak. Ez a 
fajta igen lédús, hosszúkás, halványrózsaszín húsú, 
kívülről halványzöld, frissen elfogyasztva a legfinomabb, 
ráadásul nagyon egészséges! Régóta várom, hogy a füge 
Balatongyörökön annyira ikonikussá váljon, mint a 
mandulafa – hiszen ez egy ősi, a Bibliában is kiemelkedő 
szerepet játszó növény, amely a metszéstől csak még job-
ban kivirul, gyümölcse pedig tele van ásványi anyag-
gal és vitaminnal. Talán egy györöki fügefesztivál is érik 
már, ahol megkóstolhatjuk a györökiek fügehuncutsá-
gait, például házilag, napon aszalt fügét, fügelekvárt, 
fügeecetet, fügefalevél-szörpöt vagy fügechutneyt!

Összegzés

A tavaszi kertészkedés nemcsak a növényekről, hanem 
az élővilág egészéről szól. Ha figyelembe vesszük a 
természet ritmusát, vegyszermentes és fenntartható 
módszereket alkalmazunk, nemcsak egészségesebb 
élelmiszert termeszthetünk, hanem hozzájárulhatunk 
a környezet védelméhez is.

Legyen a tavasz a természetbarát kertészkedés 
időszaka!

A cikkben szereplő tippekért külön köszönet illeti 
Stinner Fridát, aki fiatal balatongyöröki biológus, hob-
bikertész, gombaszakértő, és a keszthelyi agráregyetem 
végzős diákja.                                       Kéri Virág Alice
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folytatás az 1. oldalról

„Hol zsarnokság van, ott zsarnokság van, 
nemcsak a puskacsőben, nemcsak a börtö-
nökben, nemcsak a vallató szobákban, nem-
csak az éjszakában kiáltó őr szavában…hol 
zsarnokság van, ott mindenhol zsarnokság 
van...”. 

Ezen sorok jól érzékeltetik azokat a borzalmakat, 
amelyeket embertársaink a kommunista diktatúra 
alatt elszenvedtek. W. Zsurka Ágnes hangsúlyozta, 
hogy a jelenlegi becslések és a levéltári kutatások 100 
millióra teszik a kommunizmus áldozatainak számát 
az egész világon. Közép-Kelet-Európában a kényszer-
munkatáborokban, az éhínségben, a kivégzések által 
elhunyt áldozatok száma több, mint kétmillió. Szólt 
arról, hogy hazánkban a Sztálin-Rákosi-Kádár rend-
szer civil áldozatai azok az ártatlanok, akiket „málenkij 
robotra”, a Gulág-táborokba (kb. 700 ezer fő), a hazai 
munkatáborokba hurcoltak, kitelepítettek, börtönökbe 
zártak, vallattak, kínoztak, megbélyegeztek, társadal-
mi csoport- és vallási hovatartozásuk miatt üldöztek, 
vagyis mindenki, akit a szabad cselekvés és válasz-
tás lehetőségétől megfosztottak, testileg és lelkileg 
megnyomorítottak. Kiemelte, hogy a politikai okokból 
elítélt kivégzettek száma 1945-63 között több, mint 
ezer fő, beleértve az 1956-os forradalom- és szabad-

In Ungarn ist der 25.Februar 2025 der Gedenk-
tag für die Opfer der kommunistischen Dikta-
tur. Der lokale Wissenkreis in Balatongyörök 
veranstaltete auf den Balatongyörök-Friedhof. 
Frau Historikerin  Agnes W.Zsurka hielt eine 
Rede-”Ein Satz über Tyrannei” war der Titel. 
Die Teilnehmer zündeten dann eine Kerze im 
Denkmal der Revolution von 1956 zum Geden-
ken an die Opfer.

Megemlékezés 
„A kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja” alkalmából

ságharc áldozatait, akiket hősökként kell tisztelni és 
emlékezni Rájuk. Ma helyettük nekünk kell szólni, 
hiszen Márai Sándor szavaival élve:

„Mert Ő sem szól már, nem is vádol,
Néz, mint Krisztus a keresztfáról.”

Zárásképpen a megemlékezők az 56-os emlékmű-
nél mécsesek gyújtásával rótták le kegyeletüket.

Hirdetésekkel 
kapcsolatos 
információk
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folytatás az 1. oldalról

A kokárda 

A kokárda (pántlikás, szalagró-
zsás, háromszínű rózsa) elnevezé-
se a francia „coq” (kakas), illetve 
a „cocarde” (kakastaréj) kifejezés-
ből ered, először a francia forra-
dalomban jelent meg jelképként. 
Hazánkba is vélhetőleg francia és 
olasz közvetítéssel juthatott el, és 
magyarországi meggyökerezése 
pedig egyértelműen az 1848. már-
cius 15-i forradalomhoz köthető. 
Érdekesség, hogy amíg a franciák 
jellemzően a kalapjukon hordták a 
kokárdát, addig idehaza a márciu-
si ifjak a kabátjuk bal (azaz a szív 
felőli) oldalára, a mellrészre vagy a hajtókára tűzték. 
Petőfi Sándor Szendrey Júliától, míg Jókai Mór Labor-
falvi Rózától kapta elsőként a hagyomány szerint a pi-
ros, fehér, zöld színű kokárdát. A színsor használata 
számos vita tárgyát képezi még a mai napig is. Ha a 
sorrend tekintetében a helyes használatra lennénk kí-
váncsiak, nem kapnánk egyértelmű választ. Ami tény, 
hogy Petőfi kokárdáján – amit a Magyar Nemzeti Mú-
zeumban őriznek – a belső kör zöld, a középső fehér, 
míg a külső piros színű. A hármas színösszeállítást 
egyébként már a forradalom előtt is használták, például 
pecséteken, vagy a hajba köthető pántlikákként. Petőfi 
egyik levelében ezt írta: „Míg én az egyik asztalnál a 
Nemzeti dalt írtam, feleségem a másik asztalnál nemzeti 
fejkötőt varrt magának.” 1848. március 15-én a Bánk 
Bán esti előadásán Jókai Mór kérte meg a közönséget, 
hogy viseljék a kokárdákat, mint a nemzeti szabadság 
és függetlenség jelképét.

Nemzeti dal

A „Nemzeti Dal” Petőfi Sándor verse, amit a tévhittel 
ellentétben nem a Nemzeti Múzeum lépcsőjén szavalt 
el, hanem a Pilvax kávéházban még reggel, a márciusi 
ifjak körében fejből, mivel a kéziratát otthon felejtette. 
Elsőként azonban feleségének, Szendrey Júliának ol-
vasta fel a vers sorait, miközben írta a költeményt.

Mit kíván a magyar nemzet

„Mit kíván a magyar nemzet” – a Tizenkét pont a forrada-
lom harmadik jelképe, melyet a Landerer és Heckenast 
nyomdában a Nemzeti Dallal együtt nyomtattak ki már-
cius 15-én délelőtt, mely Kossuth Felirati javaslatában, 

Gondolatok 1848. március 15-ről
valamint az Ellenzéki Kör kiegészí-
téseit foglalta magában egyszerű-
sített formában. Az első változatot 
már március 12-én Irinyi János 
készítette el, amit Jókai Mór rövid, 
érthető magyarázattal alakított át 
és olvasott fel a Nemzeti Múzeum 
előtt összegyűlt tömegnek.

„Szakadt az eső, amint az ut-
cára léptünk, s ez egész késő estig 
tartott, de a lelkesedés olyan, mint 
a görögtűz: a víz nem olthatja el.” 
Így írt e napról és az események ha-
tásáról Petőfi Sándor.

Az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharc elbukott, de a jelké-
pei tovább éltek. A szabadságharc 
bukása után valamennyi társadal-

mi réteg titokban ápolta március 15-e emlékét, pedig a 
megtorlás évei alatt nemcsak a forradalom vívmányai-
nak megemlítése volt tiltott, hanem a Kossuth-szakáll, 
a piros-fehér-zöld szín és a Rákóczi-nóta is.

Az 1867-es kiegyezést követően szabadabbá, de az 
osztrák–magyar együttműködés érdekében óvatosab-
bá is vált a megemlékezés. 1898-ban, a fél évszázados 
évforduló alkalmából hallgatólagosan elfogadták már-
cius 15-e megünneplését, állami ünneppé azonban az 
1848-as törvények szentesítésének napját, április 11-ét 
tették.

1927 novemberében gr. Klebelsberg Kunó kultusz-
miniszter indítványára – Kossuth Lajos örök érdemei-
nek törvénybe iktatása mellett – március 15-ét nemzeti 
ünneppé emelték. Ezzel a döntéssel 1928-ban tartották 
meg először hivatalosan állami ünnepként március 15-
ét.

A Rákosi-féle kommunista rendszer alatt, az 1950-
es években március 15-ét, mint ünnepet eltörölték (az 
1956-os, forradalom több ponton felelevenítette 1848 
eszméit), később is csak szigorú keretek között lehetett 
emlékezni. 1991 óta vált hivatalos állami nemzeti ün-
neppé, amit az Alaptörvény is megerősített.

Kedves Olvasók! Kedves Györöki Lakosok és Nyara-
lótulajdonosok!

Jókai Mór gondolatával kívánunk Önöknek szép, tava-
szias, márciusi ifjúságot idéző nemzeti ünnepet.

„Tartsátok tiszteletben e napot, melyen a nép szava 
először megszólalt. Március 15-e az, írjátok föl szíveitek-
be és el ne felejtsétek.”

WZsÁ
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Jegyzőkönyv-kivonat
Balatongyörök Község Önkormányzatának Képviselő-testületi Ülése – 2025. február 7.

Helyszín: Balatongyöröki Közös Önkormányzati Hivatal 
Tárgyaló (8313 Balatongyörök, Kossuth L. u. 29.)

Időpont: 2025. február 7., 08:37 – 09:22
Jelenlévők: Bánkiné Király Zsuzsanna – polgármes-

ter, Kiss László Tibor – alpolgármester, Hullay Ferenc, 
Lekics Valéria, Marton Tamás, Mózer Anikó – képvise-
lők, Mátrainé Kiss Erzsébet – gazdasági ügyintéző, Tóth 
László – műszaki ügyintéző, Varga Zsófia – pályázati 
referens, Csíkos Dániel – jegyző, Bán Orsolya – jegyző-
könyvvezető, lakosság részéről 8 fő

Ülés menete és napirendi pontok
Bánkiné Király Zsuzsanna polgármester köszöntötte a 
résztvevőket, megállapította a határozatképességet (7 
főből 6 jelenlévő képviselő), és megnyitotta az ülést. A 
napirendi pontokat előzetesen minden képviselő írás-
ban megkapta, hozzászólás nem érkezett, így egyhan-
gúlag elfogadták őket.
1. Polgármester beszámolója az előző testületi ülés 
óta megtett intézkedésekről

Fontosabb események és fejlesztések:
• Jegyzőváltás: Csíkos Dániel lett az új jegyző, február 

1-jétől dolgozik.
• Dísz tér pályázati projekt: A kivitelezés elindult, he-

tente koordinációs értekezlet zajlik.
• Telekom fejlesztés a strandon: A vállalat fejlesztéseket 

tervez az önkormányzati területen.
• Strandi szerződések előkészítése: Az idei szezonra vo-

natkozó bérleti és működési szerződések előkészítés 
alatt állnak.

• Hulladéklerakó sziget: Becehegyen elkészült az új 
hulladékgyűjtő pont.

• Hirdetőoszlop felállítása: A Kossuth utcai élelmiszer-
bolt előtt helyi mester, Csapó Gábor készítette.

• Urnafal megépítése: Az egy éve betelt urnafalat helyi 
vállalkozók, Bán Dávid és Kondor Zsolt építették meg, 
műszaki átadása következik.

• Útjavítások: Bece, Hétház és Szent Miklós utcákban 
kavicsozás történt.

• Jegyzői iroda felújítása: Festés, parkettázás és új bú-
torok beszerzése.

• Bankváltás: Az MBH Bank helyett az OTP Bank lesz 
a számlavezető.

Kamerarendszer kiépítése – vita és problémák
A polgármester elmondta, hogy az épület védelmében 
vált szükségessé a kamerarendszer kiépítése. Lekics 
Valéria képviselő több pontban kifogásolta a kamera-
rendszer beszerzésének módját:
1. Nem volt testületi döntés a telepítésről.
2. Nem készült előzetesen adatkezelési szabályzat.

3. A dolgozókat nem tájékoztatták időben a belső ka-
merázásról.

4. A tájékoztató táblák késve kerültek ki.
5. A riasztórendszert már december 20-án beüzemel-

ték, de az ajánlatokat csak utána kapták meg.
6. A kiválasztott vállalkozó adatai hiányosak voltak.

Bánkiné Király Zsuzsanna polgármester érvei a ka-
merarendszer kiépítése mellett.

1. Biztonsági indokok:
◦ Október 5-én betörésgyanús eset történt az önkor-

mányzat irodájában, és a rendőrség első kérdése az 
volt, hogy hol vannak a kamerák.

◦ A hivatal biztonsága kiemelten fontos, főként hogy il-
letéktelenek rendszeresen bejártak a Bertha Bulcsu 
Művelődési Házon keresztül.

◦ Más településeken, például Vonyarcvashegyen 33 ka-
mera van kihelyezve, míg Balatongyörökön eddig nem 
volt ilyen rendszer.

2. Dolgozók védelme:
◦ Az épület egyes részei nem voltak megfelelően védve.
◦ A belső kamerarendszer hozzájárulhat a dolgozók 

biztonságához és az intézmény védelméhez.
3. Időbeli kényszer és áthidaló megoldás:

◦ A jegyző szabadsága miatt nem lehetett időben testü-
leti ülést tartani, így a hivatal működése és döntésho-
zatala akadozott.

◦ Az aljegyző kinevezését nem engedélyezték, ezért nem 
volt, aki az átmeneti időszakban döntéseket hozhatott 
volna.

◦ A polgármester szerint a sürgős helyzet miatt kellett 
cselekednie.

4. Örökölt problémák és egyéb sürgős teendők:
◦ Az önkormányzat rengeteg megoldandó problémát 

örökölt, többek között:
▪ Elavult áramszekrény
▪ Rosszul működő telefonrendszer
▪ Urnafal hiánya

◦ A testületi ülések csúszása miatt egyes döntések ha-
laszthatatlanná váltak.

5. Folyamatban lévő beruházások és működés fenn-
tartása:
◦ A Dísz tér projekt előkészítése az előző ciklusban 

másfél évig tartott, most az önkormányzatnak fél éve 
van a befejezésre.

◦ A költségvetés előkészítése és a fejlesztések tervezése 
is nagy nyomás alatt zajlott.

◦ A testület januárban nem tudott ülésezni, ezért több 
fontos döntés is csúszott.

6. Jogszabályi megfelelés és nehézségek:
◦ A törvényességi felügyelet sem tudott mit kezdeni az 

előző időszak mulasztásaival.
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◦ Bár a jegyzőkönyvet 15 napon belül kellett volna nyil-
vánosságra hozni, ez csak a 16. napon történt meg, 
ami máris feljelentéshez vezetett.

Összegzés:
A polgármester azzal érvelt, hogy a kamerarendszer 

kiépítése biztonsági és működési szempontból sürgős volt, 
és a testületi ülések elmaradása miatt kénytelen volt önál-
ló döntést hozni. A hivatal és a település működésének 
fenntartása érdekében volt szükség a gyors intézkedésre.

Holiday Sportcentrum Kft. felszámolási ügy
A polgármester javasolta, hogy az önkormányzat ne kér-
jen további intézkedést a végrehajtási eljárásban, mivel 
az nem hozna bevételt, csupán további kiadásokat, a 
terület pedig gazdátlan maradna.

Lekics Valéria ellenvetése:
• A végrehajtási eljárás megszüntetése több millió fo-

rintos követelésről való lemondást jelentene.
• A területet a volt bérlőnek eredeti állapotában kellett 

volna visszaadnia.
• Számításai szerint engedély nélküli használat már 

1,5 millió Ft kárt okozott az önkormányzatnak.
A polgármester és Hullay Ferenc képviselő szerint 

a felszámolás költségei meghaladják a várható bevételt, 
az esetleges bontás költségei (~44 M Ft) szintén az ön-
kormányzatot terhelné, és semmilyen megtérülés vagy 
haszon nem származna belőle. A cél az, hogy a helyén 
továbbra is működő vállalkozás legyen, ami emeli a 
strand színvonalát.

Döntések:
• A név szerinti szavazás kérését a testület 5 nem és 1 

igen szavazattal elutasította.

• A polgármester beszámolóját és a felszámolási eljárás 
megszüntetését 5 igen és 1 nem szavazattal elfogad-
ták.

2. Zalaszántói Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 
Társulási megállapodásának módosítása
• A testület 6 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta a 

módosítást és felhatalmazta a polgármestert az alá-
írásra.

3. Községi strandon lévő hátsó pénztárépület villa-
mos bekötésének felülvizsgálata
• Lekics Valéria szerint helyi vállalkozót kellett volna 

választani, nem egy távolit.
• Hullay Ferenc szerint a kiválasztott vállalkozó nem 

számolt fel többletköltséget.
Döntések:

• A testület 5 igen és 1 nem szavazattal elfogadta, 
hogy:

◦  A pénztárépület saját mérőhelyeit felújítják.
◦  A strandi vállalkozók saját költségükön újíttatják  

fel a mérőhelyeiket.
◦  Kustánczi Gézáné elbontott épületének villamos mé-

rőhelyét az önkormányzat megvásárolja.

Egyéb ügyek és zárás
• A 2025. évi költségvetés első olvasatát február 13-án 

tárgyalják.
• A havi pénzügyi jelentéseket a képviselők e-mailben 

kérhetik.
• A polgármester lezárta az ülést 09:22-kor.

Jegyzőkönyv-kivonat
Balatongyörök Község Önkormányzatának Képviselő-testületi Ülése – 2025. február 13.

Helyszín: Balatongyöröki Közös Önkormányzati Hivatal 
Tárgyaló (8313 Balatongyörök, Kossuth L. u. 29.)

Időpont: 2025. február 13., 18:00 – 18:41
Jelenlévők: Bánkiné Király Zsuzsanna – polgármes-

ter, Kiss László Tibor – alpolgármester, Hullay Ferenc, 
Lekics Valéria, Marton Tamás, Mózer Anikó, Tamási 
Ádám – képviselők, Mátrainé Kiss Erzsébet – gazdasá-
gi ügyintéző, Tóth László – műszaki ügyintéző, Varga 
Zsófia – pályázati referens, Vámosi László – TourInform 
irodavezető, Gyalog László – tűzoltó őrnagy, Csíkos Dá-
niel – jegyző, Bán Orsolya – jegyzőkönyvvezető, lakos-
ság részéről 3 fő

A polgármester köszöntötte a résztvevőket, megálla-
pította a határozatképességet, és javasolta a napirendek 
sorrendjének módosítását a meghívott vendég miatt. A 
képviselők ezt egyhangúlag elfogadták.

Napirendi pontok és döntések
1. Beszámoló a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság 2024. évi munkájáról

Előterjesztő: Bánkiné Király Zsuzsanna polgármes-
ter

Előadó: Gyalog László tűzoltó őrnagy
• Balatongyörökön 2024-ben 27 tűzoltói beavatkozás 

történt, ebből 12 téves riasztás volt, főként gondos-
órák (idős személyek vészjelző rendszere) hibás mű-
ködése miatt.

• Az önkormányzat feladata a lakosság tájékoztatása a 
gondosórák használatáról és a tűzgyújtási szabályok-
ról.

• Fokozott figyelmet kell fordítani az erdőtüzek megelő-
zésére és a fatüzeléssel kapcsolatos veszélyekre.

folytatás a 8. oldalon
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folytatás a 7. oldalról
• A vonyarcvashegyi strandon történt tűzeset vizsgá-

lata még folyamatban van, valószínűleg elektromos 
meghibásodás okozta.

• Önkormányzati szerep a tűzvédelmi fejlesztésekben: 
A tűzoltóság javasolja az utak karbantartását, a zöld-
területek megfelelő kezelését és a külterületi építmé-
nyek tűzbiztonságának javítását.

Döntés: 
A képviselő-testület 7 igen szavazattal elfogadta a be-
számolót.

2. Polgármester beszámolója az előző testületi ülés 
óta tett intézkedésekről

Előterjesztő: Bánkiné Király Zsuzsanna polgármes-
ter
• Szépkilátó strand fejlesztése: Szükséges a szennyvíz-

átemelő kerítésének cseréje.
• Októberi kerékpárverseny előkészítése zajlik.
• BM kastélyszálló fejlesztése: Február 19-én testületi 

egyeztetés.
• Ajándékozási szerződés aláírása Csizmadia Gábor-

ral.
Döntés: 

A beszámolót a testület egyhangúlag elfogadta.

3. Lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról 
szóló beszámoló

Előterjesztő: Bánkiné Király Zsuzsanna polgármes-
ter
• A határozatok végrehajtása rendben zajlik.

Döntés: 
A beszámolót a testület egyhangúlag elfogadta.

4. Önkormányzat 2025. évi költségvetése – első ol-
vasat

Előterjesztő: Bánkiné Király Zsuzsanna polgármes-
ter
• Lekics Valéria nemmel szavazott, mert a költségvetés 

két olyan tételt tartalmaz (szolgálati lakás pályázat és 
kamerarendszer), amelyet korábban nem támogatott.

• A testület többi tagja elfogadta az első olvasatot.
Döntés: 

A költségvetés első olvasatát 6 igen és 1 nem szavazat-
tal elfogadták, a rendelet véglegesítésére március 15-ig 
kerül sor.

5. Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabály-
zatának módosítása

Előterjesztő: Bánkiné Király Zsuzsanna polgármes-
ter

• A polgármester hatáskörébe kerül a közútkezelői és 
árokkezelői engedélyek kiadása.

Döntés: 
A módosítást 7 igen szavazattal elfogadták.

6. Balatongyöröki Közös Önkormányzati Hivatal 
Szervezeti és Működési Szabályzatának megalkotá-
sa

Döntés: 
7 igen szavazattal elfogadva.

7. Polgármester 2025. évi szabadságolási ütemter-
vének jóváhagyása

Döntés:
A testület 7 igen szavazattal elfogadta.

8. Balatongyöröki Horgász Egyesület kérelme
Előterjesztő: Bánkiné Király Zsuzsanna polgármes-

ter
• A testület elviekben támogatja a horgászatot a stran-

don, de az egyesületnek ki kell dolgoznia a megállapo-
dás tervezetét.

Döntés:
7 igen szavazattal elfogadva.

9. Keszthelyi Rendőrkapitányság szolgálati lakás 
igénylése

Előterjesztő: Bánkiné Király Zsuzsanna polgármes-
ter
• Pintér Richárd r. őrmester 1 évre bérelheti az önkor-

mányzati lakást, 50.000 Ft/hó + rezsi díjért.
Döntés: 

7 igen szavazattal elfogadva.

10. Vonyarcvashegyi Eötvös Károly Általános Iskola 
erdei iskola programjának támogatása

Előterjesztő: Bánkiné Király Zsuzsanna polgármes-
ter
• A testület 100.000 Ft támogatást biztosít a 6. osztály 

erdei iskolai programjára.
Döntés: 

7 igen szavazattal elfogadva.

Egyéb ügyek és zárás
• A jegyző törvényességi észrevételt nem tett.
• A polgármester lezárta az ülést 18:41-kor.

Jegyzőkönyv-kivonat
Balatongyörök Község Önkormányzatának Képviselő-testületi Ülése – 2025. február 13.

 
szerkesztoseg@balatongyorok.hu
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Szerződés a balatongyöröki strandi vállalkozókkal 
Tisztelt Balatongyöröki Lakosok! 
Tájékoztatom Önöket a strandi vállalkozókkal folytatott 
második megbeszélésről. 

Előzményként fontos tudni, hogy a vállalkozók 
szerződése 2023. december 31-én járt le tíz év időtar-
tam után, amelyeket az előző önkormányzat 2024. év 
tavaszán csak egy évre hosszabbított meg. 

A 2013-ban létrejött eredeti szerződés átdolgozása 
véleményünk szerint szükségessé vált, mert az új kép-
viselő-testület szemléletét, szándékát nem tükrözte. 

Olyan szerződést kívánunk kötni, amely mindkét 
fél számára kedvező, hosszú távon garantálja a part-
nerséget, az együttműködést. 

Az új szerződés várhatóan a 2025. március 12-i 
képviselő-testületi ülésen kerül elfogadásra. 

Az Önkormányzat tárgyalótermében 2025. február 
28-án ismertettük a vállalkozókkal a strandi szerződés 
tervezetét, amely Dr. Gelencsér Anita ügyvéd, Csíkos 
Dániel jegyző és a képviselő-testület közreműködésével 
készült.  A jelenlévő vállalkozók a tervezetet vélemé-
nyezhették. 

„Szerződő felek rögzítik, hogy kölcsönös céljuk az, 
hogy az együttműködésük feltételeit új alapokra helyez-
ve, minőségi szolgáltatást nyújtó strand üzemeljen Ba-
latongyörök község közigazgatási területén. Bérbeadó 
elismeri a bérlő tulajdonjogát a felépítmény vonatko-
zásában, bérbeadó a bérlő tulajdonosi jogait csorbítani 
nem kívánja, viszont elvárja azt, hogy a bérlő kiemelke-
dő szolgáltatást nyújtson a strand területén.

Bérbeadó elsődleges célja Balatongyörök Község 
Önkormányzat érdekeinek képviselete, egyidejűleg 
azonban a bérlő személyében partnert lát, a szerződé-
ses tárgyalások és a szerződéskötés során a kölcsönös 
és tisztességes együttműködés elvét képviseli.

A bérleti szerződés időtartama: 2025. április 1. nap-
jától kezdődően 2040. szeptember 15. napjáig szól (16 
szezon)

A bérleti szerződés tárgya: „bérleti díjjal terhelt te-
rület” - „karbantartásra átadott terület” 

A bérleti díj összege: a bérleti díj 3 évig nem emelhe-
tő, a bérleti időszak negyedik évétől kezdődően a bérleti 
díj inflációkövető.

Legkésőbb 2028. május 15. napjáig egységesen meg 
kell valósulnia a felújításnak. Ezen kötelezettség elmu-
lasztása súlyos szerződésszegésnek minősül.  

A felújítás követelményei: tetőhéjazat-csere, fogyasz-
tótér burkolása, homlokzati falazat felújítása dryvit-
rendszerrel (pl. Cantine), teraszfedések modernizálása 
(lehet új épület építése is). 

Az alapvető arculatot a bérbeadó jogosult megha-
tározni, a munkálatokat azok megkezdése előtt a bérlő 
köteles egyeztetni a bérbeadóval. 

A  bérleti díjról a számlát a bérbeadó minden év au-

gusztus 1- jétől 8-áig állítja ki, abban nyolc napos fize-
tési határidőt meghatározva.

Amennyiben a bérleti szerződés bármilyen oknál 
fogva megszűnik, a használati díj a mindenkori terület-
bérleti díj kétszeresének megfelelő összeg.  

Amennyiben a bérlő a fizetéssel 90 napot meghala-
dó késedelembe esik, a bérbeadó jogosult arra, hogy a 
tartozás összegének az erejéig a felépítmény vonatkozá-
sában jelzálogjogot, valamint ezt biztosító elidegenítési 
és terhelési tilalmat jegyeztessen be az ingatlan-nyil-
vántartásba.

Rendes felmondással történő felmondásának nincs 
helye. 

A bérbeadó jogosult a bérleti szerződést azonnali 
hatállyal felmondani, amennyiben a bérlő súlyos szer-
ződésszegést követ el.”

A bontás kikerült a szerződésből. A felépítmény tu-
lajdonjogát elismeri az Önkormányzat. 

A szerződés tervezet mellékletei lesznek: 
 I. számú melléklet: helyszínrajz 
 II. számú melléklet: átadás-átvételi jegyzőkönyv (fo- 
  tókkal dokumentálva)
 III. számú melléklet: kapcsolattartási adatlap
 IV. számú melléklet: felújításról szóló egyéni megálla- 
  podás
 V. számú melléklet: 9/2016. (IV.25.) a strandfürdő  
  működési rendjéről szóló rendelet

A szerződés hivatkozik a strandrendeletre, amely-
nek aktualizálása napirenden van.

A vállalkozók elmondták véleményüket, javaslata-
ikat. Hosszú megbeszélést, eszmecserét folytattunk. A 
szerződéstervezetet a strandi vállalkozók egyhangúlag 
elfogadhatónak ítélték meg. 

Remélhetőleg a vendégek mindebből csak a színvo-
nalas szolgáltatást és a pozitív változásokat fogják ér-
zékelni.  

Bánkiné Király Zsuzsanna
              polgármester

Kedves Olvasóink!
Szívesen fogadjuk az információkat.  

Javasoljanak az újságba 
tartalmakat, témákat!

Mi Önökért dolgozunk.
E-mail cím: szerkesztoseg@balatongyorok.hu

Tisztelettel: a Szerkesztőség
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Ismerjük meg a balatongyöröki Fiatalokat!

„A zene kikapcsol, feltölt”
Többrészes sorozatot indítottunk el azzal a cél-
lal, hogy megismerjük a településünkön élő fia-
talokat. A nyolcadikos osztályos tanulókra esett 
a választás, mert ők pályaválasztás előtt állnak. 
Második alkalommal Zámbó Leventével beszélgetünk 
családról, iskoláról, továbbtanulásról, és arról, mivel 
foglalkozik szívesen szabadidejében.  

– Kedves Levente! Kérlek mutatkozz be az Olvasók-
nak! Mutasd be a családodat is!  

– 14 éves, nyolcadik osztályos tanuló vagyok. Négy 
tagú családban élek. Édesanyám Csom Nikolett, a 
keszthelyi kórházban adminisztrátor, édesapám Zám-
bó Szabolcs, hálózati villanyszerelő. Sokan DJ Szasza  
néven ismerik. 14 éves kora óta diszkózik, saját komp-
lett felszerelése van. Sok helyre meghívják, esküvőkre, 
fesztiválokra, születésnapra, céges rendezvényekre. Az 
utóbbi két évben én is elkísérem Őt, tanulom a „szak-
mát”. Az öcsém, Zalán első osztályos a vonyarcvashegyi 
általános iskolában, ahol én is tanulok. Balatongyörö-
kön a Zsölleháti utcában lakunk egy nagy kertes ház-
ban. Nem tősgyökeres györökiek vagyunk, 2020-ban 
Keszthelyről költöztünk ide. Nagyon szeretünk itt élni, 
gyönyörű a táj, otthonos, családias a környezet. 

Szoros kapcsolatom van a nagyszüleimmel, akik a 
környéki településeken élnek. 

– Beszélj kérlek iskolai tanulmányaidról, közösségi 
feladataidról!

– A Vonyarcvashegyi Eötvös Károly Általános Iskola 
tanulója vagyok. Olvastam az előző riportot a Hírlevél-
ben Gelencsér Lilivel, Ő az osztálytársam és a barátom. 
Négyen vagyunk györökiek az osztályban. 

Jó tanulónak mondom magam, humán beállított-
sággal, a magyar és történelem tantárgyak iránt érdek-
lődöm. 

Ugyanúgy, mint Lili, én is tagja vagyok 2021 óta 
a vonyarcvashegyi Imre Sándor Szeretszínháznak mint 
gyerekszínész. Több darabban szerepeltem, például 
„Valahol Európa”, „A dzsungel könyve”, „Legyetek jók, 
ha tudtok”. A „Lúdas Matyiban” én voltam a főszerep-
lő. Meghívást kapunk kisebb karácsonyi, húsvéti mű-
sorokra is óvodásokhoz. Szeretek ehhez a közösséghez 
tartozni. Jó hobbi. Minden előadás előtt van bennem 
egy kis drukk, de nem izgulok nagyon, ki merek állni 
emberek elé, és szereplés közben feloldódok.

– Hová, melyik középiskolába jelentkeztél továbbta-
nulni? 

– A Keszthelyi Közgazdasági Technikumba jelent-
keztem, február 20-a volt a jelentkezési határidő. Nekem 
nem kellett írnom központi írásbeli felvételit magyar 
és matematika tantárgyakból. A technikum az ötö-
dik, hatodik, hetedik évfolyam tanév végi és a nyolca-

dik évfolyam félévi 
eredményeit ve-
szi figyelembe. A 
magyar nyelvtan, 
magyar irodalom, 
matematika, tör-
ténelem és idegen 
nyelv érdemjegyek 
számítanak. A 
maximális 100 
pontból 80 pontot 
értem el. Ezzel az 
eredménnyel elége-
dett vagyok. Remélem felvételt nyerek a technikum-
ba. Más középiskolát nem is jelöltem meg. Két szakra 
adtam be felvételi kérelmemet: logisztikai technikus 
és mezőgazdasági technikus. Bármelyikre nyerek 
felvételt, szívesen választom. Érdekel a fuvarozás, 
szállítmányozás, de a mezőgazdaság is. Nagyapám és 
édesanyám a keszthelyi Agrártudományi Egyetemen 
végeztek. Papának nagy szőlőbirtoka és háziállatai 
vannak Lesenceistvándon. Segítek neki kertészkedni, 
szüretelni, az állatok etetésében, gondozásában is se-
gédkezek. 

– Mivel töltöd a szabadidődet? 
– Szeretek a családommal utazni, világot látni. Én 

magam tervezem meg a kirándulásokat az egész család 
részére, az utazást, a szálláshelyeket, a látnivalókat. Ez 
is egyfajta logisztika. Voltunk együtt Horvátországban, 
Ausztriában, Svájcban. 

A színjátszás mellett a Zalai Balaton-part Koncert 
Fúvószenekar nagy zenekarában trombitázom, a kis 
zenekarban dobolok és trombitázom. Kiss Tamás kar-
nagy úr a trombitatanárom, heti két alkalommal van 
trombitaórám az iskolában.

2024. áprilisban harminc éves fennállása alkalmá-
ból zenekarunk hangversenyt adott a keszthelyi szín-
házban. A koncert minősítéssel is járt, országos szakmai 
zsűri értékelte az előadásunkat. Nagy örömünkre meg-
kaptunk a „koncert fúvószenekar” elismerő címet. Ju-
talmul 2024. szeptemberben a nagy zenekarral öt napot 
Olaszországban, Riminiben töltöttünk a tengerparton. 
Szép emlék marad számomra. 

Szabadidőmben legkedveltebb elfoglaltságom a 
diszkózás, egyelőre apával, később önállóan szeretnék 
zenélni DJ Leewi néven. 

Apa azt kéri tőlem, hogy tanuljak jól, csak akkor 
mehetek vele diszkózni hétvégenként. Ez motivál en-
gem, ezért igyekszek jól tanulni.

– Megfogalmazódott már Benned, hogy felnőttkorod-
ban mivel foglalkoznál szívesen? 
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– A legfontosabb, hogy leérettségizzek. Azt nem tu-
dom még, hogy tanulok-e tovább egyetemen. Jelenlegi 
terveim szerint logisztikai technikusként vagy mezőgaz-
dasági technikusként fogok felnőttkoromban dolgozni, 
itt a környéken. Nem tervezek külföldre menni, inkább a 
családom közelében maradnék szívesen. DJ karrieremet 
szeretném magasabb szintre emelni apa segítségével. 

– Mi az, ami erőt ad neked a szorgalmas tanuláshoz, 
a sok közösségi feladathoz, az értékes, aktív életedhez? 

– Összetartó család vagyunk, a szüleim támogat-
nak, segítenek, mindenben számíthatok rájuk. Otthono-
san mozgok a konyhában. A vonyarci mamával együtt 
sütünk, főzünk. A családommal töltött idő a legértéke-
sebb. Katolikus vallásúak vagyunk, a vasárnapi misére 
az öcsémmel szoktam elmenni a györöki templomba. A 
hit megerősít, tartást ad. 

Szívesen hallgatok komolyzenét, például Mozartot, 
Bachot. Az elektronikus zene áll a legközelebb hozzám. 
A zene engem kikapcsol, feltölt. 

„Fűben, fában orvosság”
Kedves Olvasók!
Idézzük fel a régi bölcsességeket, a népi gyógymódokat, 
lássuk mivel segít nekünk a természet!

A legjobb C-vitamin bomba: a savanyúkáposzta.
Méltatlanul került feledésbe ez a nagyszerű étel, 

pedig napi rendszerességgel fogyasztva a betegségek 
megelőzésében kimagaslóan hatékony. Egyék nyer-
sen, igyák a levét bátran (akár hígítva is), nem fognak 
csalódni! Influenzában, hurutos megbetegedésekben, 
náthában kitűnő segítség!

A dicsérő szavakat a méz és a propolisz is megér-
demlik, hiszen vírus-, gomba- és baktériumölő hatásuk 
miatt nem csak a betegségek megelőzésében, hanem 
azok gyógyításában is rendkívül hatékonyak. Gyulladá-
sos folyamatokban, erősen leromlott állapotú betegek 
számára, illetve antibiotikum helyett, gyerekeknek, kis-
mamáknak adjuk nagy dózisban. A méhkaptár faláról 
származó propolisz a legjobb, ha tehetik ezt válasszák!

Lehet ezt még fokozni? Hogyne lehetne!
Turbózzák fel a mézet! Reszeljenek bele fokhagymát, 

gyömbért!
Fogyasszanak belőle naponta több evőkanálnyit! 

Meg fogják látni, hogy a gyógyulás nem várat magára 
sokáig!

Anyukák, apukák, nagymamák, nagypapák! 
Próbálják ki! Kitűnő ellenszer a bölcsödéből, óvodából, 
iskolából hazahozott, „gyerekek által terjesztett” 
kórokozók ellen.

Apropó gyömbér!
Nem maradhat ki az ajánlásból ez a gyulladásgátló, 

az anyagcserére és a hormonháztartásra jótékony be-
folyással bíró növény.

Segít a gyomor és a bélrendszer, valamint 
az izületek gyulladásos folyamataiban. Elűzi a 
hányingert, így a kismamák reggeli émelygését is hatá-
sosan csökkenti. Kiegészítve a gyógyszeres kezelést, 
koleszterincsökkentőként is alkalmazzák. Nyersen 
rágcsálva, főzve, teaként fogyasztva is hatékony.

Nemrég az egyik kedves barátomtól házilag készített 
kandírozott gyömbért kaptam. Isteni! Egy későbbi 
számban, az újság hasábjain Önökkel is megosztom a 
kandírozott gyömbér receptet. 

Kedves Olvasók! Az Egészség rovatot folytatjuk. 
Addig is jó egészséget kívánok!

Dr. Dudás Margit  
háziorvos

 
szerkesztoseg@balatongyorok.hu

Szentmisék és zsolozsmák 
a következő időszakban
Március 14., péntek 
Keresztúti ájtatosság 
 18.00 Diás 
 Március 16., vasárnap 
Nagyböjt II. vasárnapja
 8.00 Vonyarc 
 9.15 Balatongyörök 
 10.30 Gyenes 
 11.30 Diás 
Március 21., péntek 
Keresztúti ájtatosság 
 18.00 Diás 
Március 23., vasárnap 
Nagyböjt III. vasárnapja
 8.00 Vonyarc 
 9.15 Balatongyörök 
 10.30 Gyenes 
 11.30 Diás 
Március 25., kedd - Gyümölcsoltó Boldogasszony 
 18.00 Szent Mihály - kápolna 
  Szentmise és zsolozsma 
Március 28., péntek 
Keresztúti ájtatosság 
 18.00 Diás 
Március 30., vasárnap 
Nagyböjt IV. vasárnapja
 8.00 Vonyarc 
 9.15 Balatongyörök 
 10.30 Gyenes 
 11.30 Diás

A plébánia facebook 
oldala

Plébánia elérhetősége: 
06 20/324 6860
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A Dísz tér felújítása Balatongyörök Község Önkor-
mányzatának régi célja. Első lépésben 2015-ben a 
templom előtti terület rekonstrukciója valósult meg, 
ezután készültek el a kiviteli tervek a Dísz térhez. 
Ennek keretében kerül megvalósításra a téren a 
burkolt felületek rendezése, vízelvezetés és támfalak 
kialakítása, valamint új kertészeti koncepció.

A terveket az előző képviselő-testület ismerte, az-
zal egyetértettek. A jelenlegi testület a közbeszerzési 
eljárásban kapcsolódott be a folyamatba. Az eljárás 
része volt a kertészet is, tehát elmondható, hogy 
jelenlegi koncepciót minden képviselő-testület tá-
mogatta.

A kertészeti dokumentumok alapján a téren lévő 
fák kivágásra kerülnek. A fák kivágását a kivitelező 
cég végzi. Fakivágás csak a jegyző engedélyével 
történhet. Mivel a projektben Önkormányzatunk 

érintett ügyfélként szerepel, így kizárási okot beje-
lentve a Zala Vármegyei Kormányhivatal Nagykan-
izsa Megyei Jogú Város jegyzőjét jelölte ki az eljárás 
lefolytatására. A kivágási engedélyt megkaptuk. A 
fák kivágása nemcsak a projekt szempontjából volt 
fontos. Előzetesen szakértői véleményt készítettünk a 
fákról. A dokumentum szerint sok fa korhadt, sérült, 
a közműépítés miatt veszélyessé vált, esztétikailag 
nem képvisel értéket.  A téren a közműépítés, illetve 
a tervezett pergolák, zöldterület miatt is szükséges a 
fák pozíciójának módosítása.

A Dísz térre 7 db lándzsás levelű éger, 1 db osz-
lopos japán díszcseresznye ültetése tervezett 300 db 
cserje és 26 db évelő növény mellett.  Egy és kétnyári 
növények, hagymások ültetése is a projekt része.

Tóth László
                Főépítész

Kiemelkedő felvételi eredmények az 
Eötvös Károly Általános Iskolában
A vonyarcvashegyi Eötvös Károly Általános 
Iskola tanulói a középiskolai központi írásbeli 
felvételin országos átlag feletti, kiemelkedően 
jó eredményt értek el.
Magyar és matematika összesített ered-
mény:
országos átlag : 52,72 pont
Eötvös Károly Általános Iskola 8. osztályos ta-
nulói: 68,55 pont
Matematika:
országos átlag: 22,51 pont
Eötvös Károly Általános Iskola 8. osztályos ta-
nulói: 32,11 pont
Magyar:
országos átlag: 30,28 pont
Eötvös Károly Általános Iskola 8. osztályos ta-
nulói: 32,11 pont

Gratulálunk a tanulóknak. Sikeres, eredményes 
középiskolai tanulmányokat kívánunk!

Vármegyei népdaléneklési verseny

2025. február 7-én, Zalaegerszegen megtartott „Tiszán 
innen Dunán túl” országos népdaléneklési verseny 
Zala vármegyei fordulóján Vészi Anna 5. osztályos ta-
nuló ezüst minősítést ért el. Felkészítő pedagógusa: 
Bujtorné Nagy Judit.

Fogadóóra

Felhívom a tisztelt Szülők figyelmét, hogy március 24-
én hétfőn 16.30 órától 18 óráig fogadóóra lesz. 17 órakor 
kezdődnek a szülői értekezletek.  

Erdei Ferenc 
      iskolaigazgató

A Dísz tér felújítása
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- Március 13. (csütörtök) 17.00 óra 
Történelem dióhéjban
Nők a férfiak árnyékában: Szendrey Julianna és Kos-
suth Zsuzsa – W. Zsurka Ágnes történész előadása
- Március 15. (szombat) 11.00 óra
Ünnepi megemlékezés az 1848/49-es szabadságharc 
tiszteletére a Kossuth szobornál, beszédet mond Kiss 
László Tibor, alpolgármester, közreműködik a Zalai 
Balaton-part Koncertfúvós Zenekar. Az ünnepi meg-
emlékezés után átmegyünk a Petőfi szoborhoz, ahol  
szintén koszorút helyezünk el.
- Március 20. (csütörtök) 17.00 óra 
Filmklub: Egy veszedelmes viszony 
dán-svéd-cseh-német történelmi dráma, 137 perc, 2012
A 18. században, Dániában a mentálisan beteg uralkodó, 
VII. Keresztély felfogadja udvari orvosának a német Jo-
hann Friedrich Struensee doktort. Döntésével Keresztély 
saját házasságát is veszélyezteti, mert a fiatal királynő 
menthetetlenül beleszeret az orvosba, titkos viszonyuk 
azonban az egész királyságot veszélyezteti. Struensee 
lassan, de biztosan teljhatalomhoz jut a labilis uralkodó 
mellett, és a háttérből az egész ország irányítása a kezébe 
kerül. A mellőzött és mind jobban elégedetlenkedő elöljárók 
összeesküvést szerveznek az udvari orvos megbuktatására 
és eltávolítására. A film megtörtént eseményeken alapul.
- Március 27. (csütörtök) 17.00 óra
Jókai 200: Csányi Zoltán irodalmi estje 
Jókai Mór születésének 200. évfordulójára

- Március 28. (péntek) 17.00 óra
Irodalmi Kör
- Április 4. (csütörtök) 17.00 óra
Filmklub: Magyarázat mindenre
magyar filmdráma, 2 óra 32 perc, 2023
Nyár van Budapesten. A gimnazista Ábelnek az érettsé-
gire kellene készülni, de épp most ébredt rá, hogy sze-
relmes legjobb barátjába, Jankába. Janka jó tanuló, a 
vizsga miatt nem kell izgulnia, viszont ő is reménytelenül 
szerelmes, csak éppen a történelemtanárukba, Jakab-
ba. Jakabnak családja van, pedagógusként próbál 
túlélni Magyarországon, és korábban már összetűzésbe 
került Ábel konzervatív apjával. A két részre szakadt 
társadalom feszültségei felszínre törnek, amikor Ábel 
történelem érettségije országos botrányba torkollik, ő 
pedig valahol a két oldal között áll, mindennek a kellős 
közepén, és még mindig szerelmes.
- Március 29. (szombat) 9.00 óra
Medvehagymás körtúra a Szamárkőhöz
A Keszthelyi-hegység egyik legismertebb növénye a ta-
vasszal nyíló medvehagyma, amelyet egyre többen fo-
gyasztanak előszeretettel.
A medvehagyma adja az apropóját a túránknak, de ter-
mészetesen a jó levegő és a természetben járás miatt 
kerekedünk fel elsősorban!
Útvonal:
A körforgalmat elhagyva átvágunk a vonyarci kanyar 
előtti mezőn, majd a domboldalon felkapaszkodunk a 
gerincen végighaladó zöld kereszttel jelzett útra. Ezen 
végighaladva elmegyünk az egykori dolomitbánya fölött, 
majd a Bodor-hálás-tető után teszünk egy kis kitérőt 
a vaditatóhoz, innét visszafordulva a dombról leeresz-
kedünk, majd egy nyiladékon keresztül megközelítjük a 
célpontunkat, a Szamárkőt, ami egy eldugott kis szik-
lacsoport az erdőben. Innét visszatérünk az ösvényre, 
majd a Felsőhegyen keresztül, a panorámát megcsodál-
va ereszkedünk vissza a faluba.
Találkozó: a Kossuth elején, a körforgalom mellett
Parkolni a Kossuth utcában lehet. Mindkét irányból itt 
állnak meg a távolsági buszok is. A túra végén ugyanide 
érünk vissza!
A túra időtartama kb. 4 óra, a táv kb. 10 km, közepesen 
nehéz, vannak benne emelkedő szakaszok. Ételt és 
italt, kérjük, hozzanak magukkal!
A túrán a részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött! 
Kérjük, hogy részvételi szándékát március 27-ig jelezze: 
muvhaz@balatongyorok.hu
- Április 11. 17.30 óra
A Magyar Költészet Napja
A Balatongyöröki Honismereti Kör egyesület vendége: 
Döbrentei Kornél, József Attila-díjas magyar író, költő, 
újságíró.

A Bertha Bulcsu Művelődési Ház programjai

Könyvajánló

Szécsi Noémi: 

Jókai és a nők
Jókai Mór, a nagy magyar író, nem csak mű-

veivel, de a magánéletével is lenyűgözte a közön-
séget. Szécsi Noémi új könyve bemutatja az író 
életének fontos nőalakjait – anyját, feleségeit, 
unokahúgait és nevelt lányait –, akik nem csupán 
Jókai életét, de írói munkásságát is befolyásolták. 
A könyv bepillantást enged abba, hogy a nők ho-
gyan formálták Jókai legendáját, és hogy a férfiíró 
milyen képet festett a nőkről a műveiben. Szécsi 
Noémi rajongással, de kritikus szemmel, nőtörté-
neti szempontból írta meg ezt a „Jókai-regényt”, 
amely új megvilágításba helyezi a nagy író életét 
és munkásságát.
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JELES    NÉVNAPOK	 III.	
	 március

Néphagyományok, népi mondások és egyéb 
ünnepek tükrében

A március hónap neve a római mitológiához kapcso-
lódik, elnevezése a „Martius” szóból ered, és a háború 
római istenére, „Mars” tiszteletére utal. Márciust az ősi 
mondáink Bölénytorként említik, a katolikus naptár 
Böjtmás, a meteorológusok Tavaszelő, a régi székely-
magyar naptár Kikelet havának nevezi. Az utóbbi el-
nevezések már a tavaszi napéjegyenlőséget – március 
20-22. között – jelzik. A 18. századi nyelvújítók „Olva-
nos”-nak hívták. A tavasz megérkezésével ebben a hó-
napban is több névnapot ünnepelhetünk, amelyekhez 
számos történet, hagyomány, népszokás fűződik.

Lássuk, hogy melyek is ezek.
Március 7-én Tamás napja. A 2024. évi decem-

beri számunkban már írtunk a név eredetéről, jelen-
téséről, mivel december 21-én és 29-én is ünneplik a 
Tamásokat, mely név eredete: arámi, jelentése: iker. 
Ez a Tamás-nap Aquinói Szent Tamás domonkos-rendi 
teológus 1274. március 7-án bekövetkezett halálának 
napja. Arisztotelész eszméinek és a kereszténység te-
ológiai tanainak összekapcsolásával megteremtette a 
róla elnevezett filozófiai irányzatot, a tomizmust. Mes-
tere „jámbor ökörnek” becézte. Lehetséges, hogy ebből 
fakad az időjósló mondás: „Tamás ökre kapar, közeledik 
a tavasz.”

Március 8-án Zoltán, eredete: ótörök, a sultan, 
soltan szóból, jelentése: uralkodó, fejedelem. Taksony 
fejedelem apja viselte először „Zolta”-ként, ami a tiszt-
ségviselésre utal. Gyakori keresztnév már a középkortól 
kezdve, a 19. századtól családnévként is szerepel. Is-
mert és híres Zoltánok: Bay Zoltán fizikus (1900-1902); 
Kodály Zoltán zeneszerző, zenetudós (1882-1967); Ko-
csis Zoltán zongoraművész (1952-2016); Latinovits 
Zoltán színművész (1931-1976); Tildy Zoltán kisgazda 
politikus, volt köztársasági elnök (1889-1961). Az iro-
dalomból pedig Jókai Mór híres regényét, a Kárpáthy 
Zoltánt említhetjük.

Nemcsak a Zoltánokat ünnepeljük ezen a napon, 
hanem a Nőket is, hiszen ez a nap a Nemzetközi Nőnap, 
melynek eredete a 19. század közepére nyúlik vissza. 
1857-ben New Yorkban kb. 40 ezer munkásnő sztrájkolt 
az egyenlő bérért és a munkaidő-csökkentésért. Ennek 
az eseménynek, és az 1908-ban tűzben meghalt 129 
munkásnő emlékére New Yorkban, 1914-ben március 
8-án textilmunkásnők kihirdették a „Nők Napját”. Az 
ENSZ közgyűlése 1977-ben tette hivatalos ünneppé 
nemzetközi nőnap néven. Az ünnep időközben foko-
zatosan elvesztette politikai jelentőségét, napjainkban 
virággal, apró ajándékokkal, zenés műsorokkal köszön-

tik a hölgyeket.
Március 10-én Ildikó, eredete: az ógermán Hild 

szóból, jelentése: harcos asszony, csatában hősies, de 
a Hold fényére is utal az ómagyarban. Arany János 
Csaba trilógiája című hun-eposzának 2. és 3. részében 
találkozhatunk először az Ildikó névvel, aki Etele fele-
sége: „Jelen volt a királyné, elűzött Ildikó.”, akit a feje-
delem meggyilkolásával vádoltak. Napjainkban gyakori 
keresztnév.

Március 12-én Gergely, eredete: a görög Gregoriosz 
név latin Gregorius alakjának Gregor rövidüléséből szár-
mazik, jelentése: éberen őrködő. Nagy Szent Gergely pápa 
(540-604) halálának napja. Róla nevezték el az egyházi 
énekeket „gregoriánnak”. A tudósok és a tanárok védő-
szentje. A Gergely név a későbbi pápáknak is gyakori 
neve. IV. Gergely pápa 830-ban rendelte el a Gergely-
nap ünneplését. Ekkor vált szokássá a „gergelyezés” 
vagy „gergelyjárás”. Ilyenkor főleg a fiatalok gregorián 
énekekkel járták a falubeli házakat, adományt gyűjtve, 
amit aztán taníttatásra, egyéb támogatásra ajánlottak 
fel. S ne felejtsük Gárdonyi Géza „Egri csillagok” című 
regényének egyik főszereplőjét, Bornemissza Gergelyt, a 
végvári vitézt. A Gergely napjához is kapcsolódik időjá-
rás- és termésjóslás: „Ha megrázza még Gergely szakál-
lát, akkor biz’a havazik.” Egy másik mondás: „Gergely 
napja ritka, ha jó. Hideg, szeles, sokszor van hó.”

Március 18-án Sándor, eredete: a görög Alexand-
ros névből, jelentése: férfiak védője, pajzsa, harcos. Elő-
ször Nagy Sándor (Alexandrosz) macedón uralkodó (Kr. 
e. 356-323) viselte ezt a nevet. Sándorral kezdődik az 
ismert időjósló mondás: „Sándor, József, Benedek zsák-
ban hozzák a meleget.” Az Alföldön még ma is ezt a na-
pot tartják alkalmasnak a fehérbab elvetésére. Régen 
ezen a napon hajtották ki először a nyájat a juhászok. 
Gyakori keresztnév napjainkban is. Néhány híres Sán-
dor: Petőfi Sándor költő (1823-1849); Kőrösi Csoma Sán-
dor székely-magyar nyelvtudós (1784-1842); Kisfaludy 
Sándor költő (1772-1844); Márai Sándor író (1900-1989); 
Sára Sándor filmrendező, operatőr (1933-2019).

Március 19-én József, eredete: héber (bibliai), je-
lentése: Isten gyarapítson, Isten hozzáadja a javakat. 
A gyermek Jézus nevelőapjának, Józsefnek az ünne-
pe. A három meleget hozó névnap közül, a József-nap 
a leggazdagabb szokásokban, hiedelmekben. E napon 
érkeznek a fecskék, így szól a mondás: „Fecskét látok, 
szeplőt hányok.” A fecske az „isten madara”, és ha a 
lány kimondja az előbbi mondókát, a fecske elviszi az 
arcán megjelenő tavaszi szeplőit. Aki viszont a fecs-
ke fészkét leveri, annak a családjából meghal valaki. 
A hagyomány szerint a madarak megszólalnak ezen a 
napon, mert „Szent József kiosztotta nekik a sípot.” A 
méhészek is ekkor engedik ki a méhrajokat, az alábbi 
mondókával: „Atya, Fiú, Szentlélek Isten nevibe indulja-
tok, rakodjatok, mindön mézet behordjatok.” Az alföldi 
hiedelem szerint: „Ha szivárvány jelenik meg József-na-
pon, a széles sárga sáv jó búzatermést, a széles piros 
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sáv jó bortermést ígér.” Egyes vidékeken úgy vélik: „Ami-
lyen az idő József-napkor, olyan lesz Péter, Pál napján és 
szénahordáskor.”

S van egy ismertebb köszöntő: „József, a neved nap-
ján a boroskancsót érd el, amig a halál a torkodra nem 
térdel.”

Március 21-én Benedek, eredete: a latin „benedic-
tus” szóból, jelentése: áldott, kitartó. A bencés rendet 
alapító Nursiai Szent Benedek (480-547) halálának nap-
ja. 1964-ben VI. Pál pápa Európa védőszentjévé nyilvá-
nította. Idő- és termésjóslási mondások is fűződnek a 
Benedek névhez. „Benedek – jönnek a jó melegek.” Meg-
figyelték, ha a szarka Benedek napján magában száll, 
rossz idő lesz a határban. De ha párja szálldos vele, 
hamar megjön a nap fénye, ereje. Közismert, hogy  az 
ezen a napon vetett fokhagyma gonoszűző szer. Ekkor 
szentelték meg a zsírt és a fokhagymát, mindkettőnek 
gyógyító erőt tulajdonítottak. Előrejelző időjárási jóslás: 
„40 napi szárazság, ha Benedek dörög.” A Benedek név 
a 18. századtól kezdve családnévként is gyakorivá vált. 
Gondoljunk csak Benedek Elekre, a „nagy mesemondó” 
íróra (1859-1929).

Március 24-én Gábor, eredete: a héber Gabriel’ név 
latin Gabrius alakjából, jelentése: Isten hatalma, Isten 
az erő. A bibliai történet szerint e napon Gabriel arkan-
gyal vitte meg a hírt Máriának, hogy a születendő gyer-
meke lesz a Megváltó. A következő nap, március 25-e 
Jézus fogantatásának ünnepe, Gyümölcsoltó Boldogasz-
szony Napja, amely a fák oltására alkalmas. Ehhez a 
naphoz kötődnek inkább a hagyományok, mondások. 
„Gyümölcsoltó hidege téli hónap ölője.”, „Ha a békák bre-
kegnek, 40 napig hideg lesz.” Ismert Gáborok: Báthory 
Gábor (1589-1613) és Bethlen Gábor (1613-1629) erdélyi 
fejedelmek. A Gábor név családnévként is szerepel pl.: 
Gábor Áron az 1848-49-es szabadságharc ágyúöntő tü-
zérkapitánya. 

A fenti történetekkel, néphagyományokkal, népi 
mondásokkal tarkított névnapi kis kalendáriummal 
minden – e neveket viselő – kedves györöki lakosnak, 
nyaralótulajdonosnak és olvasónak sok örömet, boldog-
ságot, jó egészséget kívánunk az alábbi népi mondóká-
val:

Gergely-napi szél
Szent György napig él.
József kezessége
Jó év kedvessége
Fehér Nagycsütörtök
Indán sül meg a tök
Márciusi por fűnek jó
Neki fúj a márciusi hó.

WZsÁ

Az első Nemzeti 
Faültetés Napja
2025. március 1-jén szombaton Balatongyörök is részt 
vett az országos, alulról építkező civil közösség, a 10 
millió Fa Alapítvány által kezdeményezett első Nemzeti 
Faültetés Napján. 

Balatongyöröki önkéntesek a becehegyi környezet-
védő egyesület tagjaival 15 db nagylevelű hársfát ül-
tettek el a Hétház utca előtti közterületen és a Kagyló 
utcában, a hulladéksziget mellett. Borostyánt is telepí-
tettek a közösségi szeméttároló kerítése köré. 

Minden egyes fa telepítése hozzájárul a klímavéde-
lemhez. A fák növekedésük során folyamatosan kötik 
meg a szén-dioxidot, csökkentik a légkörben az üveg-

házhatású gázok szintjét. A fák szén-dioxid megkötő 
képességére építve védjük a Föld klímáját. Telepített 
fáink egyúttal árnyékot vetve, párologtatva, sok szeny-
nyeződéstől, portól védve bennünket, közérzetünket 
javítják, és jelentősen hűtik a környezetünket. A fák 
a mi zöld szabadtéri klímaberendezéseink. A faültetés-
sel környezetünk javításához járulunk hozzá, és mivel 
egyre perzselőbbek a napsugarak, és egyre forróbbak a 
nyarak, hálásak leszünk védelmükért.

Csemetéket ültettünk, de fákat nevelünk. Felelős-
séggel tartozunk irántuk, gondozni, öntözni, ápolnunk 
kell őket, ameddig meg nem erősödnek. Utánkövetéssel 
biztosítani, hogy fennmaradjanak. 

Keressük azokat a balatongyöröki lakosokat, akik 
örökbe fogadnának egy nagylevelű hársfa csemetét a 
Hétház utcában vagy a Kagyló utcán, és akik ezzel vál-
lalnák, hogy folyamatosan locsolják, gondozzák az ál-
taluk kiválasztott fát.  Az örökbefogadók nevét a fa előtt 
névtáblán jelenítjük meg. 

Köszönjük szépen az Önkormányzatnak a fák biz-
tosítását. 

Külön köszönjük a községgondnokság tagjainak a 
sok munkát, akik előkészítették a facsemeték szaksze-
rű elültetését.                                      A Szerkesztőség
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Gyógyszert ésszel, gyógyszerésszel

A vitaminok
Sorozatunk második részében a vitaminokkal foglalko-
zom.

A vitaminok olyan szerves vegyületek, amelyeket a 
szervezetünk nem képes előállítani, de szükségesek a 
normális életműködéshez. A legtöbb szükséges vitamint, 
ha odafigyelünk az étkezésünkre, táplálékkal elegendő 
mennyiségben bevisszük a szervezetünkbe. Rengeteg le-
hetőségünk van a természetes vitaminok fogyasztására. 
A zöldségek, gyümölcsök kiváló vitaminforrások. Fontos, 
hogy tudjuk: több vitamin főzés, hőkezelés során, azaz 
magas hőmérsékleten lebomlik, ezért, ha lehet, igyekez-
zünk nyersen fogyasztani a friss gyümölcsöt, zöldsé-
get. A húsokban is többféle igen fontos vitamin van, a 
legjobb a friss hús fogyasztása. Amennyiben csomagolt 
szalámit, húsfélét veszünk, olvassuk el, mit tartalmaz. 
A csomagoláson feltüntetett E jelzésből minél keveseb-
bet tartalmaz egy termék, annál jobb.

A vitaminok vízben és zsírban oldódó anyagok le-
hetnek. 

Vízben oldódó vitaminok

Értelemszerűen vízben oldódnak, ezért nem kell étellel 
bevenni ahhoz, hogy felszívódjanak. A szervezet szöve-
tei ezeket nem tudják könnyen elraktározni, a feleslege-
sen bevitt mennyiségek a vizelettel ürülnek ki. Sokszor 
olvassuk, hogy nem lehet túlszedni ezeket a vitamino-
kat. A vitaminok táplálékkiegészítők vagy gyógysze-
rek formájában történő pótlását kizárólag szükséges 
dózisban és szükséges ideig javaslom. A vízben oldódó 
vitaminokból a szervezet számára felesleges mennyi-
ség kiürül, ezzel feleslegesen dolgoztatjuk a kiválasz-
tó szerveinket, például a vesénket, ezért javaslom, ha 
szükséges külső bevitel, csak megfelelő ideig, megfelelő 
dózisban. Amennyiben vitaminhiányunk van, azt szer-
vezetünk jelzi valamilyen tünet formájában. Ha Ön egy 
tünet esetén vitaminhiányra gondol, mindenképpen 
azt javaslom, forduljon szakemberhez. Beszéljük meg, 
hogyan étkezik, milyen vitamint akar szedni, milyen 
betegségei vannak, milyen gyógyszereket szed. Csak 

így, komplex módon lehet biztonságosan és hatékonyan 
vitaminkészítményeket alkalmazni.

Kilenc vízben oldódó vitamin van. A C-vitamin és a 
B-vitaminok–B1 (tiamin), B2 (riboflavin), B3 (niacin), B5 
(pantoténsav), B6 (piridoxin), B7 (biotin), B9 (folát), B12.
A B-vitaminok
A napszak bármely részében bevehetjük, fontos, hogy 
bő folyadékkal. 

Fontos szerepük van a tápanyag-anyagcserében, és 
a szervezet energiatermelésében.

A B1-vitamin fontos az emésztéshez, memóriánkhoz, 
stresszkezeléshez és vérnyomás-szabályozáshoz. Termé-
szetes forrása a barna rizs, csicseriborsó, mandula.

A B2-vitamin jót tesz a szem, bőr, haj egészségének, 
jó antioxidáns, segíti a jó közérzetet. Természetes forrá-
sa a tej, joghurt, lencse, marhahús.

A B3-vitamin segíthet a vércukorszint stabilizálá-
sában, csökkentheti a koleszterinszintet. Természetes 
forrása a tonhal, gomba, csirkehús és földimogyoró.

A B5-vitamin jótékony a hormonális és idegi műkö-
désben, a stresszkezelésben.

Természetes forrása a csirkehús, dió, teljes kiőrlésű 
tészta. 

A B6-vitamin segíthet immunrendszerünknek, a 
vérképzésben és az emésztésben. 

Természetes forrása a banán, burgonya, lazac.
A B7-vitamin szükséges várandósság alatt, vala-

mint a haj és a bőr egészséghez.
Forrása a tojássárgája, a máj és a dió.
A B9-vitamin, a folsav fontos terhesség idején, a vér-

képzésben, és segíti a memóriát. 
Természetes forrása a spenót, kelkáposzta, fekete 

bab, lencse.
A B12-vitamin nagyon ajánlott vérképzéshez, idegi 

egészséghez, a szív, érrendszer megfelelő működéséhez. 
Természetes forrása a túró, marhahús, lazac, kagyló és 
hal.
A C-vitamin
A nap bármely időpontjában beszedhető. Javaslom 
étellel bevenni, mert segíthet csökkenteni a magas sa-
vasság miatti esetleges gyomor- és bélrendszeri mellék-
hatásokat.

A C-vitamin sok területen jótékony hatással bír: im-
munrendszer erősítése, semlegesíti a sejtkárosító sza-
badgyököket, ezért támogatja a sejteket, antioxidáns, 
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segíti a kollagén termelését, hozzájárul az egészséges 
bőr-, haj- és körömképződéshez. Segíti a sebgyógyulást, 
a vas felszívódását, ezért hozzájárul a megfelelő vérkép-
zéshez és energiatermeléshez. 

Sok természetes C-vitamin forrás van, amely termé-
szetes formában biztosítja napi szükségletünket, példá-
ul a narancs, citrom 50 mg/100 g, eper 60 mg/100 g, 
brokkoli 90 mg/100 g, paprika 80 mg/100 g.

Az egészséges táplálkozás elegendő C-vitamin bevitelt 
biztosít. Ha C-vitamin hiány lép fel, azt szervezetünk jel-
zi, amelynek tünetei a fáradtság, gyengeség, hidegrázás, 
gyakori hajlam a fertőzésekre, bőrszárazság, vérzékeny-
ség, lassú sebgyógyulás, fogínyvérzés, vérszegénység.

A C-vitamin sok is lehet, ennek figyelmeztető jelei 
lehetnek a gyomorpanaszok, puffadás, hányinger, has-
menés, vesekő kialakulása. 

Tehát fontos a mértékletesség. Konzultáljanak 
szakemberrel, ha hosszabb ideig szedik.

Zsírban oldódó vitaminok

Felszívódásukhoz zsírra van szükség. Ezért ezeket feltét-
lenül étkezéskor vegyék be. A zsírban oldódó vitamin el-
raktározódik a szervezetben, kevésbé alakul ki hiánya.

Zsírban oldódó vitaminok az A-vitamin, D-vitamin, 
K1- és K2-vitamin, E-vitamin.

A zsírban oldódó vitaminok túladagolhatóak, ezért 
alkalmazás előtt beszélje meg szakemberrel a megfelelő 
dózist és a terápia hosszát.

Az A-vitamin nélkülözhetetlen a látáshoz, az im-
munrendszer normál működéséhez, a magzat fejlődé-
séhez, a bőr egészségéhez. Állati és növényi táplálékban 
egyaránt megtalálható.

Az A-vitamin többek között ahhoz szükséges, hogy 
a szemünket ért fénysugarak elektronikus jelekké ala-
kuljanak, amelyeket később agyunk feldolgozhat és ér-
telmezhet. Fontos az immunrendszerünknek is, segíti 
a nyálkahártyák mechanizmusait, a szem, tüdő, nemi 
szervek védekezőképességét is fokozza. Hiánya növelhe-
ti a pattanások kialakulását. Fontos a csontok műkö-
désében. Hiánya fokozza a csonttörés lehetőségét.

Az A-vitamin természetes forrása a máj, halak, to-
jássárgája, sárgarépa, paraj, paradicsom, sárgadinnye.

A D-vitamin szervezetünk működéséhez elengedhe-
tetlen, erősíti az immunrendszert, fontos a csontok és a 
fogak egészségének. 

A D3-vitamin napfény hatására keletkezik a szerve-
zetünkben, ez az elsődleges vitaminforrása.

Tejtermékek, joghurt, tojás, tőkehal, máj, olaj, ke-
vésbé feldolgozott gabonák tartalmazzák.

Tavasztól őszig, ha legalább napi 20 percig napfény 
éri a testünk nagyobb részét, végtagjainkat, a D-vita-
min termelés egy egészséges szervezetnél biztosított. 

Szoláriumozás során szervezetünk nagyon kevés 
D-vitamint tud termelni, mert ehhez kell UVB sugárzás 
is.

Mikor, mennyi D-vitamint és meddig szedjék – ezt 
kérem beszéljék meg szakemberrel.

Nagyon sok befolyásoló tényező van, amely eldönti a 
megfelelő terápiát, például az életkor, fennálló betegsé-
gek, más gyógyszerek szedése, a táplálkozás, az auto-
immun állapot, diéta. 

D-vitamin pótlás javasolt ősztől tavaszig.
A K1- és K2-vitamin serkenti a keringést, erősíti az 

érrendszert, fontos a véralvadásban, segíti a csontok 
ásványi anyag megkötését, elősegíti a kálcium csontok-
ba épülését. Véralvadásgátló vagy koleszterincsökkentő 
terápia mellett kizárólag szakember javaslatára szedjen 
K-vitamint vagy ilyen tartamú étrendkiegészítőt. K-vi-
tamin forrás a kelbimbó, kelkáposzta, brokkoli, bogyós 
gyümölcsök, füge, hús, szójabab, sajt. 

Az E-vitamin immunrendszererősítő, antioxidáns, 
szabadgyök-megkötő, védi a szívet, a bőr és az erek ru-
galmasságát, segít megelőzni az érelmeszesedést, gyor-
sítja a sebgyógyulást, segíti a látást, csökkentheti a 
gyulladásos folyamatokat. E-vitamin forrás a növényi 
olajok, mandula, mogyoró, édesburgonya, müzli, tök-
mag, búzacsíra. Véralvadásgátló gyógyszerek szedésé-
nél óvatosan kell használni, beszélje meg szakemberrel.

Bízom abban, hogy tudtam segíteni Önöknek. 
A balatongyöröki gyógyszertárban részletesen meg 

tudjuk beszélni, milyen vitaminokra van szüksége. 
A gyógyszertár az Egészségházban található (Dózsa 

György utca 22.), nyitvatartása: hétfő és péntek 8-12 
óra, szerda 14-17 óra.                         Dr. Somogyi Zsolt 

           szakgyógyszerész 
   Stark Patika Balatongyörök

Élet a sorok között
Irodalmi kör Balatongyörökön

Az Irodalmi kör március 28-án pénteken 17 óra-
kor kezdődik a Bertha Bulcsu Művelődési Ház-
ban.

A közös irodalmi élmény segít abban, hogy tuda-
tos, értő figyelemmel legyünk jelen világunkban 
önmagunk és egymás számára.

Az Irodalmi Kör vezetője: Németh Hajna irodalomtanár

Jorge Luis Borges „Paracelsus rózsája” című 
novellája ad alapot a közös gondolkodásra, 

a nyílt, építő beszélgetésre, a személyes 
élmények megosztására. 

Szervező: Becehegyért és Paphegyért Egyesület
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szerkesztoseg@balatongyorok.hu

A budavári kitörés katonái hősök voltak
A Balatongyöröki Honismereti Kör Egyesület meghívá-
sára február 14-én Dr. Ligeti Dávid, a Veritas Történet-
kutató Intézet és Levéltár történésze tartott előadást „A 
budavári Festung utolsó napjai, a kitörés története 1945 
februárjában” címmel.    

Az előadó dokumentumok és térképek kivetítésével 
szemléltette a szép számban megjelent érdeklődőknek, 
hogy éppen nyolcvan évvel ezelőtt, 1945. február 11-én 
mily módon kíséreltek meg kitörést a budavári erődből 
(budavári Festung) a szovjet hadsereg ostromgyűrűjé-
ben rekedt magyar és német alakulatok. A vár védőosz-

taga kb. 72 ezer 
német és magyar 
katonából állt, kö-
zülük sokan már 
sebesültek voltak. 
Maguk dönthették 
el: vagy megadják 
magukat, vagy 
részt vesznek a 
reménytelen kitö-
rési kísérletben. 
Az utóbbit, a kitö-
rést választották. 
Eközben szovjet 

oldalon, a Vörös Hadsereg vezére, Malinovszkij mar-
sall hamis adatok közlésével rábírta Sztálint, hogy még 
több katonát küldjön, így kb. 180 ezer szovjet katoná-
ból állt az ostromgyűrű. A Vérmezőt, ahová a német-
magyar alakulatok számára érkeztek az utánpótlások, 
szintén körbezárták. A kitörést három hullámban ter-
vezték; a Széll Kálmán tér és Olasz út (ma Szilágyi Er-
zsébet fasor) vonalán Budakeszi felé, a Városmajortól 
a Mechwart térig, illetve a Krisztina körút és a Margit 
körút vonalán, de végül egyik sem vált lehetővé. A ki-
törési küzdelem megrázó veszteséggel végződött. Keve-
sebb, mint öt nap alatt mintegy húszezer katona halt 
meg, ugyanennyien estek fogságba, sokan nyomtalanul 
eltűntek. A szovjetek a foglyokat az összegyűjtött civil 
lakosokkal együtt „málenkij robotra” hurcolták. A ka-
tonák közül csak néhány százan érték el a 30-35 km-re 
lévő saját csapataikat.

A német és a magyar főparancsnokság nem tartott a 
kitörőkkel, ők a szennyvízcsatornaként használt, fedett 
Ördög-árok Horváth-kertben lévő nyílásán át indultak 
500 fővel a szovjet vonalak mögé, de senki sem jutott 
át, a katonák zöme az Ördög-árokból való feljövetelkor 
fogságba esett. Karl Pfeffer-Wildenbruch és Hindy Iván 
vezérezredes a Budakeszi út előtt, még a Horváth-kert-
ben adta meg magát. 

A sikertelen kitörési kísérlet után a harcok véget 
értek, a romokban heverő Budapest a szovjet hadsereg 
kezére került. 

Az áldozatokra való emlékezés sokáig lehetetlen 
volt, a kitörés megítélését a szovjet ideológia határozta 
meg.  A közelmúltban komoly történelmi kutatómunkák 
más szemlélettel vizsgálják a tragikus eseményeket, 
amelyek egyértelművé teszik, hogy a budavári kitörés 
katonái hősök voltak.

A kitörés emlékére Cseh Tamás: Széna tér című da-
lát ajánljuk az olvasóinknak, melynek első versszakát 
idézzük:

„A németek egy éjjelen nem védték Budát,
összegyűlt mindegyikük 40 000 szoldát,
jéghideg éjjelen, mindjük sisakosan
45 vad telén, kezdődjék már a roham.
Álltak és vártak utolsó parancsra
az égen sztálin-gyertyák ragyogtak.
Áttörünk, áttörünk a Széna téren át
Áttörünk, áttörünk a Széna téren át…”  

Köszönjük szépen a Balatongyöröki Honismereti 
Kör Egyesület vezetőjének, Piszter Péternek az előadás 
megszervezését.                                   

A Szerkesztőség

Versre fel!
Felhívás költészet napjára

Tisztelt Balatongyöröki Lakosok! 
Néhány hét és elérkezik április 11-e, a Magyar 
Költészet Napja, József Attlia születésnapja, amely-
re egy közös játékkal készülünk. 

Ha van kedvenc versük (márpedig kinek ne 
lenne?), kérem, osszák meg velünk! 

Küldjék el április 7-éig a következő e-mail 
címre: konyvtar@balatongyorok.hu, vagy hozzák 
be személyesen a Bertha Bulcsu Művelődési Ház 
és Könyvtárba.

A beküldött verseket kinyomtatjuk, és április 
11-re feldíszítjük velük a falut, hogy mindenkihez 
eljusson a költészet varázsa. 

Ha van otthon nyomtatójuk, arra bátorítjuk 
Önöket, hogy nyomtassák ki kedvenc versüket, és 
tegyék ki a kapujukra – így együtt varázsolhatunk 
verssel teli utcákat ezen a különleges napon! 

Villányi Éva
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In diesem Jahr ist es 41 Jahre her,dass sie zum ersten 
Mal gemeinsam mit ihrem Sohn den Sommerurlaub in 
Ungarn verbrachten. 

Staunend lauschten sie den Berichten ihrer Freun-
de über ihre Campingsausflüge am Plattensee. 

Sie hatten auch Angst vor den Kommunismus. Aber 
sie waren trotzdem neugierig, nachdem sie sich die vi-
elen Geschichten angehört hatten. 1984 führte sie die 
Neugier an den Plattensee statt nach Italien.Doch auf 
den Campingsplatz in  Vonyarcvashegy war kein Platz 
mehr, also zogen sie nach Balatongyörök. 

Von da an kamen sie jedes Jahr zum Zelten. 
Dank des Gulyas-Kommunismus konnten sie einen 
sehr günstigen, aber dennoch qualitativ hochwerti-
gem Urlaub verbringen.  Auch Budapest war für sie 
ein beliebtes Reiseziel, ebenso wie die Gegend um den 
Plattensee. 

Seit 1997 sind sie zufriedene Hausbesitzer und 
verbringen den Grosssteil des Jahres hier. Sie leben 
gerne hier und treffen ihre Freunde. 

Bekannt ist Rüdiger für seinen Trabant, den er 
meist im Oktober beim Bobby-Car Event ausstellt. Sie 
nehmen gerne an lokalen Veranstaltungen und Bürger-
programmen teil. 

Balatongyörök gilt bereits als ihre zweite Heimat. 
Vielen Dank, dass Sie sich für unsere Siedlung 

entschieden haben! 
Danke auch für die schönen Fotos und den Zei-

tungsartikel. 

Unsere lieben Freunde aus Recklinghausen

Petra und Rüdiger 
Albrecht 

Új könyvek a könyvtárban
Samantha M. Bailey: Barát a sötétben
Pia Rosenberger: Camille Claudel – Rodin múzsája
Mörk Leonóra: Szentjánosfű
Guillaume Musso: Valaki más
Viola Ardone: A nagy csoda
Szécsi Noémi: Jókai és a nők
Kavakami Hiromi: Különös időjárás Tokióban
Kiss A. Kriszta: A fiú, aki mindent el akart mesélni 
– Egy elveszett Jókai-önéletrajz
Rob Rinder: A per
Karády Anna: A kegyúr
Shelley Noble: A Tiffany-lányok
Kolozsi Angéla: Jenci néni és az okostelefonok
Anna Katharina Schaffner: A kimerültség legyő-
zése – Hogyan szabaduljunk meg lelki és szellemi 
terheinktől
Patricia Gibney: Áldozati bárányok
Jane Yang: A lótuszcipő
Nancy Cote: Disney Nyuszik – Toppancs és a felhő-
nézegetés
Bíró Szabolcs: Anjouk IX. – A pusztulás dala

Könyvajánló

Jane Yang:

A lótuszcipő
Az 1800-as években, Kínában 
Kis Virágot gyerekként elad-
ják a gazdag Fóng-családnak, 
hogy ott miuzai legyen. Lin-
jing, a család lánya féltékeny a 
szolgálólányra, ezért mindent 
megtesz, hogy Kis Virág örök-
re a rabszolgája maradjon és 
soha ne törhessen ki ebből az 
alárendelt helyzetéből. Azon-
ban hamarosan rádöbbennek, 
hogy támogatniuk kell egy-
mást, így riválisból barátnővé válnak. Egy várat-
lan családi botrány miatt Linjing kegyvesztetté 
válik, és ez megvillantja Kis Virág szabadulásá-
nak lehetőségét.

A magával sodró és mélyen megindító regény 
két különböző társadalmi helyzetű nő erőt adó 
története, valamint a testvériség, az árulás, a sze-
relem és a diadal meséje.
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A Balatongyöröki Település Értéktár 
Ismertetés a Balatongyöröki Települési Értéktár fogalmáról, tevékenységéről

Számos érdeklődő jelenlétével 2025. február 18-án, 
16.00 órától tartotta az új összetételű Balatongyörö-
ki Települési Értéktár Bizottság (BGYTÉB) nyilvános 
ülését, amelyen a jelenlévők egy részletes beszámolót 
hallhattak egyrészt Györök múltjának, értékeinek meg-
őrzésének fontosságáról, a nemzeti értéktári piramis, 
a Hungarikum egyediségéről, a szakterületi kategóriák 
tartalmáról, a javaslatok menetéről, valamint a Bala-
tongyöröki Települési Értéktárba eddig bekerült helyi 
értékeinkről és a további új javaslatokról.

Bizonyára többen tudják, hogy Balatongyörökön 
2019. április 29-e óta működik a helyi Települési Érték-
tár és annak bizottsága, hivatalosan Balatongyöröki Te-
lepülési Értéktár Bizottság (BGYTÉB) néven. Korábban, 
„a nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012.
évi XXX. tv.”, azaz a Hungarikum törvény alapján az 
önkormányzati képviselő-testület berkein belül kísér-
ték figyelemmel a györöki múlt igazi értékeinek meg-
óvását, megvédését. Így kerülhetett be – akkor még az 
önkormányzati képviselő-testület javaslatára – a Zala 
Vármegyei Értéktárba a természeti környezet szakte-
rületi kategóriába 59-es sorszámmal a „Balatongyöröki 
Szépkilátó és onnét feltárulkozó táj”, valamint az épített 
környezet kategóriába 15-ös sorszámmal „Zala népi 
építészete – Balatongyöröki Balaton és a Kossuth Lajos 
utca helyi védett utcaképe”. Mindkettőt 2014-ben nyil-
vánították védetté.

De mit is takarnak a fenti elnevezések, mit is jelent 
maga a „hungarikum”, illetve a települési értéktár? 

A 2012. évi tv. majd ennek a 2015. évi törvénymó-
dosítása, valamint a 324/2020-as Kormányrendelet 
alapján:

„A „hungarikum” a magyarság csúcs-
teljesítményét jelölő gyűjtőfogalom, amely 
– szakterületi kategóriák szerinti besoro-
lásban nyilvántartva – olyan megkülön-
böztetésre, kiemelésre méltó értéket 
jelöl, amely a magyarságra jellemző 
tulajdonságával, egyediségével, kü-
lönlegességével és minőségével a ma-
gyarság csúcsteljesítménye.”

Célja, hogy megfelelő jogi keretet 
adjon a magyarság egésze számára fon-
tos értékek azonosításához, dokumentálá-
sához, hozzájárulva ezzel az összegyűjtött értékek 
szélesebb körben való megismertetéséhez.

Hogyan válhat valami hungarikummá? A nemze-
ti értékpiramis alulról építkező elvének megfelelően, 
a meghatározott formanyomtatvány kitöltésével bárki 
javasolhat értéket az alap szintű értéktárakba történő 
felvételre. A felvételt követően az immár úgynevezett 

nemzeti érték felterjeszthető a Hungarikum Bizottság-
hoz a Magyar Értéktárban található kiemelkedő nem-
zeti értékek közé, majd pozitív döntést követően újabb 
felterjesztéssel a Hungarikumok Gyűjteményének hun-
garikumai közé. (Lásd a piramis rajzot.)

Ahogy a piramis is mutatja, az értékek feltárása, 
illetve az értékké nyilvánítás folyamata a települé-
si értéktárba való bekerülés jelenti, hiszen a törvényi 
szabályozás szerint a Települési Értéktár Bizottság fel-
adatának köre:
1. a településen fellelhető nemzeti értékek azonosítá-

sának szervezése, javaslatok fogadása, elkészítése, 
illetve az abban való segítségnyújtás,

2.  a településen fellelhető nemzeti értékek adatait tar-
talmazó gyűjtemény létrehozása,

3. valamint az elfogadott települési javaslatok várme-
gyei értéktárba történő megküldése.

A Balatongyöröki Önkormányzat Képviselő-Tes-
tülete a Balatongyöröki Települési Értéktár Bizottság 
elnökének dr. Wallnerné Zsurka Ágnest hatalmazta fel. 
A bizottság három tagból áll. Munkájukat térítésmen-
tesen végzik, de az értéktár bizottság működéséhez és 
feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi, tárgyi- 
és ügyviteli feltételeket az önkormányzat biztosítja. 
A TÉB félévente beszámol tevékenységéről az Önkor-
mányzat Képviselő-Testületének. A Balatongyöröki TÉB 
igyekszik bevonni tevékenységébe mindazokat a helyi 
és régiói szakmai civil szervezeteket, amelyek a múlt 
megőrzésével foglalkoznak, és mindenképpen számít 
azokra a helyi lakosokra, nyaralótulajdonosokra, akik 
fontosnak tartják Balatongyörök múltjának feldolgozá-

sát, értékeinek megtartását, akik javaslataikkal 
és ötleteikkel, szakmai tudásukkal szívesen 

segítenek, hogy minél több helyi értéket 
mentsünk meg, nemcsak a jelen, hanem 
a jövő generációja számára is.

Hogy milyen szakterületi kategó-
riákban lehet a javaslataikat benyúj-
tani, álljon itt segítségül az egyes 
kategóriák rövid leírása:

a) agrár- és élelmiszergazdaság: az 
agrárium szellemi termékei és tárgyi 

javai – beleértve az erdészet, halászat, 
vadászat és állategészségügy területét –, kü-

lönösen a mezőgazdasági termékek és az élelmi-
szerek, a borászat, továbbá az állat- és növény-
fajták;

b) egészség és életmód: a tudományos és népi meg-
előzés és gyógyászat, természetgyógyászat szellemi 
termékei és tárgyi javai, különösen a gyógyszerek, 
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gyógynövények, gyógyhatású készítmények, gyógy-
víz- és fürdőkultúra;

c) épített környezet: a környezettudatos építési 
munka eredményeként létrehozott, illetve elhatárolt 
épített (mesterséges) része, amely elsődlegesen az 
egyéni és közösségi lét feltételeinek megteremtését 
szolgálja; valamint az embert körülvevő környezet 
fenntartásához kapcsolódó szellemi termékek;

d) ipari és műszaki megoldások: az ipari termelés 
– beleértve a kézműipart, kézművességet is – szel-
lemi termékei és tárgyi javai, különösen az egyes 
technológiák, technikák, berendezés-, gép- és mű-
szergyártás, műszaki eszközökkel végzett személy- 
és áruszállítás;

e) kulturális örökség: a kulturális örökség szellemi és 
tárgyi javai, különösen az irodalom, a tudomány, a 
népművészet és népi kézművesség, néprajz, filmmű-
vészet, iparművészet, képzőművészet, táncművészet 
és zeneművészet; továbbá a védett ingatlan értékei, 
különösen a nemzeti vagyon körébe tartozó, ki-
emelkedő értékű műemlékek és régészeti lelőhelyek, 
nemzeti és történelmi emlékhelyek, világörökségi 
helyszínek;

f) sport: a fizikai erőnlét és a szellemi teljesítőképes-
ség megtartását, fejlesztését szolgáló, a szabadidő 
eltöltéseként kötetlenül vagy szervezett formában, 
illetve versenyszerűen végzett testedzés vagy szel-
lemi sportágban kifejtett tevékenység, különösen a 
sportolói életművek és csúcsteljesítmények;

g) természeti környezet: az ember természetes 
környezetének tárgyi javai, különösen a fizikai és 
biológiai képződmények vagy képződménycsoportok, 
geológiai és geomorfológiai képződmények, termé-
szeti tájak, természeti területek, életközösségek és 
ökológiai rendszerek; valamint az embert körülvevő 

környezet fenntartásához kapcsolódó szellemi ter-
mékek;

h) turizmus és vendéglátás: a turizmus és a vendég-
látás szellemi termékei és tárgyi javai, különösen 
a turisztikai attrakciók, szolgáltatások, a vendég-
látó-ipari termékek, valamint a vendéglátás körébe 
tartozó étel- és italkészítési eljárások.

Javaslatokat a www.hungarikum.hu weboldalon 
a Javaslatok menüpontban lehet benyújtani. (Kérjük, 
csak egy kategóriát jelöljön meg, amely a leginkább jel-
lemző az adott értékre!)

E részletes ismertetésen túl, a 2025. február 18-án 
megtartott nyilvános ülésen az is elhangzott, hogy ed-
dig 21 db helyi érték szerepel az értéktárban, melyek 
tartalmáról, értékük különlegességéről a későbbiekben 
egy-egy alkalommal beszámolunk a hírlevél hasábja-
in, és bemutatjuk majd a mostani és a továbbiakban 
beérkező javaslatokat. A februári ülésen Töreky András 
által javasolt két helyi, kulturális kategóriába tartozó 
értéket (Castelli Árpád munkássága, illetve a „Becehe-
gyi keresztek”) a bizottság messzemenően támogatta, 
így jelenleg 23 érték szerepel az értéktárunkban. A TÉB 
javasolta egy értéktári weblap elkészítését számítva az 
önkormányzat támogatására, valamint javasolta egy 
e-mail cím létrehozását (ertektar@balatongyorok.hu). 
Felvetődött a logó kérdése, melynek megterveztetése 
folyamatban van. Végezetül az ülésen meghatározták 
a következő nyilvános ülés időpontját: 2025. április 8. 
(kedd) 16.00 óra, helye: önkormányzati tárgyaló.

Erre az időpontra az alábbi javaslatok előkészítése, 
felterjesztése várható:
1. Balatongyöröki Vasúti Kiállítás, györöki vasutasok 

élete
2. „Balatongyöröki keresztek”, kötődve a „Becehegyi 

keresztek” kulturális értékhez
3. Becehegyi pince

Kedves Olvasók! Bízzunk abban, hogy e részletes tájé-
koztatással többen is kedvet kapnak, hogy javaslatokat 
tegyenek a környezetükben rejtőző értékekről a telepü-
lési értéktárba, reméljük, hogy sokak számára fontos 
a györöki élet, hagyományok, régi épületek értékének 
megőrzése, mert hisszük, hogy múltunk értékeinek 
ápolása nélkül nincs jelen, se jövő.

WZsÁ

Hirdetésekkel 
kapcsolatos 
információk
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öt borász
        kérdés
        válasz

A 18. század végétől kezdve Balatongyörök – egykor Meszesgyörök – egyre ismerteb-
bé vált szőlőtermesztéséről, borászatáról. A keszthelyi régióban napjainkban a leg-
ismertebb borászatok közé tartozik a balatongyöröki. Hogy minél többet tudjunk 
meg a balatongyöröki borokról, s persze hogy meg is kóstoljuk őket, egy sorozatot 
indítunk el. Minden hónapban egy balatongyöröki borászat képviselőjét szólaltatjuk 
meg. A kérdések ugyanazok lesznek. A válaszokat érdeklődéssel várjuk.

Sorozatunk negyedik részében a Hétház utcai 
Bece-pincét mutatjuk be

– Hogyan kerültek kapcsolatba a szőlővel és a bor-
készítéssel?

– Az anyatejjel szívtuk magunkba a szőlővel, borral 
kapcsolatos ismereteket, a szőlő szeretetét. Dédszülők, 
nagyszülők, szülők örökségét visszük tovább. Számukra 
a szőlő megélhetést biztosított, minden munkafolyama-
tot kézi erővel végeztek. Gyerekként kivettük részün-
ket a munkákból, kezdve a szőlőültetéssel, kapálással, 
zöldmunkákkal a szüretig bezárólag. Őseink területé-
ből kevés maradt meg, de a 70-es években visszakapott 
„háztáji” földeket újból telepítették, így a tradíció folyta-
tódott.  Akkortájt az októberi napsütés még a tőkén érte 
az aranysárga fürtöket. Hagyományos módon készítet-
ték a bort fahordókban, nádas pincék mélyén erjesztve. 
Többszöri fejtéssel, kénezéssel állították elő azokat az 
egyedi ízvilággal rendelkező becei borokat, amelyekért 
a pozsonyi, Bécs alatti kocsmárosok sorban álltak. Mi a 
negyedik generáció vagyunk. Borkészítésben követjük 
eleinket. Valljuk, hogy a bort nem kémiai úton, hanem 
természet adta módon kell készíteni.

– Milyen szőlőfajtákat termesztenek, milyen borok 
készülnek belőle?

– Becehegyen az ősöktől kapott területen olaszriz-
ling fajtát termesztünk. Ez a szőlő csodálatos minősé-
get tud adni késői szüretelésű jégbornak is az időjárás 
függvénye szerint. Emellett zöldveltelini és cserszegi 
fűszeres, illetve cabernet sauvignon szőlő is otthonra 
lelt nálunk, közel 1,3 hektáron telepítettünk. Boraink 
száraz borok, kivétel a késői szüretelésű, ami félédes.

– Mekkora területen gazdálkodnak?
– Becehegyen található pincénknél  

0,3 hektár olaszrizling mellett az ede-
ricsi lankákon további 1 hektár szőlőt 
művelünk jelenleg. A termés nagy részét 
szőlőként értékesítjük, keveset dolgo-
zunk fel borrá. 

– Miért jó borásznak lenni?
– Erre a kérdésre nehéz felelni. Mi 

nem borásznak tanultunk. A szükséges 
ismereteket autodidakta módon sajá-
títottuk el. Szőlőt művelni és belőle jó, 
minőségi bort készíteni óriási kihívás! 
A szőlő metszésekor behatároljuk a 

mennyiséget, amelyen a vegetáció alatt – az időjárás-
tól függően – még tudunk változtatni. A szőlő megérzi 
és meghálálja a gondoskodást. Az általunk megtermelt 
egészséges, érett fürtökből tudunk olyan bort nyer-
ni, amely örömet okoz készítőjének és fogyasztójának 
egyaránt.  A szőlész, borász, hasonlóan mint a jó pap, 
holtig tanul. Tanulmányait földi pályája végén fejezi 
be.

– Mi jelenti a sikerélményt ebben a szakmában?
– A sikerélményt elsőként a saját oltványok készí-

tése jelenti. Amikor a vad alanyba oltott nemes rész 
megfogan, és szép gyökeret, rügyet hoz. Az oltványok 
ültetése, gyökeresedése, majd termőre fordulása. Saját 
termelésű 2001-es évjáratú zöldveltelini bor kóstolása a 

barátaimmal! 
Sikerélmény a borversenyeken elis-

merést szerezni és élményt nyújtani a 
borkedvelőknek. Nagy eredmény lenne, 
ha a becei szőlőkultúra, a  hagyomá-
nyok megmaradnának, és a szőlő és a 
bor szeretetét többen átvennék. 

Az első lépéseket megtettük. Hagyo-
mányteremtő szándékkal Hétház utcai 
pincénknél – a Becehegyi Szabad Köz-
társaság területén – megtartottuk az 
első becehegyi újbor kóstolót a Becehe-
gyért és Papphegyért Egyesület hatha-
tós támogatásával.
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Egy gombnyomásra a biztonság 
65 év feletti idősek védelmét szolgáló ingyenes program a Gondosóra program

Kedves Olvasóink! Kedves 65 év feletti Györöki La-
kosok!

A 2025. február 13-án 18.00 órára meghirdetett ön-
kormányzati képviselő-testületi nyilvános ülésen Gyalog 
László tűzoltó százados, a Keszthe-
lyi Tűzoltóság főparancsnoka szó-
beli beszámolójában kiemelte, hogy 
az elmúlt évben 27 káreseményre 
történt riasztás, ebből 12 téves ri-
asztás volt, melyek a Gondosóra 
helytelen használatából adódtak. 
A tűzoltó százados külön hangsú-
lyozta, hogy hívjuk fel az idős em-
berek figyelmét a helyes használatra, a 
kontaktszemély adatainak megadásá-
nak fontosságára, aki lehet nem csupán 
hozzátartozó, hanem a közelben lakó 
szomszéd is. Kiss László alpolgármes-
ter támogató hozzászólásában javasol-
ta, hogy a „Balatongyörök” hírlevélben 
feltétlenül ismertessük a kérést, mert 
óriási biztonságot ad egy kontaktsze-
mély megjelölése, így a téves riasztások 
elkerülhetőek lesznek. Ezért a szerkesz-
tőség az alábbi információkkal összegzi 
a hivatalos közlemények lényegét, mely 
mindenképpen a 65 év felettiek bizton-
ságát szolgálja, ez közös érdekünk! Kérjük Önöket, hogy 
figyelemmel olvassák el az alábbiakat, és amennyiben 
további részleteket szeretnének, akkor a https://gondo-
sora.hu/ oldalon kaphatnak tájékoztatást.

A Gondosóra program egy jelzőkészülékes szolgálta-
tás, amely ingyenesen vehető igénybe 65 év felett magyar 
állampolgárság és belföldi bejelentett lakcím esetén. 

Használói egyetlen gombnyomással jelezni tudják 
segítségkérésüket. Nem csak vészhelyzet esetén, ha-
nem hétköznapi, egyszerűbb problémákban is gyors 
támogatást jelent.   

A Gondosóra program Európában egyedülálló szol-
gáltatás. 0–24 órás diszpécserszolgálat tartozik hozzá, 
ahol szakképzett diszpécserek nyújtanak segítséget a 
felmerülő problémák megoldásában. 

Amennyiben a diszpécser szakmai mérlegelése 
alapján külső segítségre van szükség, felveszi a kap-
csolatot a helyi illetékes intézményekkel, indokolt eset-
ben a sürgősségi segélyhívót tárcsázza.  A megadott 
kapcsolattartót minden esetben értesíti a segélyhívás 
létrejöttéről.

Nagy segítséget jelent a szépkorúaknak a szubjek-
tív biztonság terén, megnyugvást nyújt a családjának 

is. A Gondosórának köszönhetően idős embertársaink 
minél tovább a saját otthonukban tudnak maradni, és 
közben biztonságban lehetnek. 

A Gondosóra szolgáltatás hozzájárul a bűnmegelő-
zéshez is, hiszen jelentősen csök-
kentheti az idős emberek sérelmére 
elkövetett bűncselekményeket. 

Amennyiben a Gondosóra tu-
lajdonosának egészségügyi ellátá-
sa során betegjogot érintő kérdése 
van, a Gondosóra diszpécserszol-
gálata tájékoztatja a területileg 
illetékes betegjogi képviselő elérhe-

tőségéről. 
A Gondosóra és a mobiltelefon ös-

szekötésén alapuló ingyenes mobilapp-
likáció számos további új funkciót és 
lehetőséget kínál annak érdekében, 
hogy még hatékonyabb legyen a gon-
doskodás és magasabb szintű a bizton-
ság.  Az esésérzékelő funkció baleset 
észlelésére képes, az applikáció pedig 
lehetővé teszi, hogy a Gondosóra hozzá-
tartozói értesítést kapjanak az ilyen jel-
legű veszélyhelyzet esetén. Ezáltal még 
gyorsabban reagálhatnak és segítséget 
nyújthatnak.

Gondosóra igényelhető az alábbi elérhetőségen: 
https://regisztracio.gondosora.hu/
Telefonszám: +36 1/445 0080 
Ingyenes hívható zöldszám: 06 80/804 050
Részletes információ a https://gondosora.hu/ olda-

lon olvasható. 
2025. január 1-jétől a helyi vagy környéki kor-

mányablakokban is elérhető a Gondosóra regisztráció, 
ezzel még kényelmesebbé téve a jelzőkészülék igénylé-
sét. Újabb információ: 2025. február elsejétől a Gondo-
sóra igényelhető a gyógyszertárakban is a regisztrációs 
lap kitöltésével.

Az óra kézbesítése körülbelül 3-4 hét, amelyről a 
Magyar Posta gondoskodik, SMS-ben jelzi a kézbesítés 
időpontját.

Minden 65 év feletti balatongyöröki lakost arra biz-
tatunk, hogy éljen ezzel a gyors segítséget nyújtó, kiváló 
lehetőséggel. 

Reméljük, hogy a mellékelt ábra segít a gondosóra 
megfelelő használatában. Így kívánunk biztonságot és 
jó egészséget. 

A Szerkesztőség
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Olvasói vélemény
TiszteltSzerkesztőség!
Nem célom, hogy egy ömlengő dicséretet írjak a Balaton-
györöki Hírlevélről, de mégis:

1. Mindig nagyon várjuk a megjelenését. 2. Öröm-
mel forgatjuk, mert sok írást találunk benne, amelyek 
érdekesek, például az ünnepekhez, a jeles névnapok-
hoz kötődő népszokások és történetek. Nagyon hasznos 
összesítve látni a Művelődési Ház havi programjait. Az 
újságból megtudhatjuk, milyen fejlesztések történtek a 
faluban, akkor is, ha nem járunk arra. Megismerhetjük 
egy-egy idős ember vagy fiatal falunkbeli életét. Olvas-
hatunk az óvódásokról, a tánctanárnőről, az énektanár-
nőről, a könyvtár eseményeiről. Mindig találunk hasznos 
információkat, amelyek sokunkat érintenek. Majdnem 
kifelejtettem az új sorozatot a gyógyszerész úrral. Sorol-
hatnám, de száz szónak is egy a vége: Szeretjük a Hírle-
velet! Köszönjük személy szerint az alkotóknak, akiknek 
az egyes cikkei mögött sok munka rejlik, hogy mennyi, 
azt csak sejteni lehet. A további hírlevelek összeállításá-
hoz minden jót kívánok!                                       „Sz. A.”

Sok új élménnyel gazdagodtak az óvodások februárban
A Vonyarcvashe-
gyi Nyitnikék Óvo-
da Balatongyöröki 
Tagóvodája február 
elején tartotta a far-
sangi mulatságot. A 
gyermekek nagy iz-
galommal készültek 
erre a napra. Voltak, 
akik előre elmond-
ták, milyen jelmezt 
öltenek magukra, 
mások titokban tar-
tották. Lettek nagy 
meglepetések, ta-
lálgattuk, vajon ki lehet az álruhás hercegnő, kit rejt a 
dínó fejdísz, nem beszélve a népszerű pókemberekről. 

Az óvoda dolgozói is álruhát öltöttek magukra. Mé-
hecskének, katicának, madárijesztőnek, jelzőlámpá-
nak, Mickey egérnek, Minnie egérnek öltöztek.  

Játékos, ügyességi feladatokkal is szórakoztat-
tuk a gyermekeket. Sokat táncoltunk, kacagtunk. 
Finomságokból – gyümölcsökből, gyümölcslevekből, 
süteményekből – bőven kóstolgathattak a gyermekek. 
Fergeteges hangulatú volt az ovis farsang. 

Hangszersimogató foglalkozás keretében február 
14-én Tücsök Szabi (Cseke Szabolcs) zenés előadá-
sán vettünk részt a Bertha Bulcsu Művelődési Ház és 

Könyvtár szervezésében. Vidám, szórakoztató 
előadás volt. Hangszerekkel ismerkedtek a gyer-
mekek. Az előadásba aktívan bekapcsolódtunk. 
Ismert dallamokat énekeltünk közösen. Új da-
lok tanulására is volt lehetőségünk.  A műsor 
örömteli táncházzal ért véget. Köszönjük szépen 
a lehetőséget a művelődési háznak. 

Február 21-én a tűzoltószertárt látogattuk 
meg Mikola Gyula önkéntes tűzoltóparancsnok 
jóvoltából. Gyula bácsi beszélt a tűzoltók munká-
járól, megmutatta a bajtársak felszerelését, egyet-
kettőt ki is próbáltak a gyerekek. Megismertek 
néhány tűzoltóberendezést, felpróbálták a tűzol-
tók sapkáját. Megmutatta a sok ereklyét, serleget, 
oklevelet, amelyet a györöki  „Hamutiprók” nyer-

tek különböző versenyeken. A gyermekek érdeklődését 
legjobban a makett tűzoltóautók kötötték le. Gyula bácsi 
megvendégelte a gyerekeket. Nagyon szépen köszönjük. 
Újabb élményt kaptak az ovisok.

Köszönetünket fejezzük ki Hullay Ferenc képviselő 
úrnak, aki egy hűtőt ajánlott fel intézményünknek. 

Köszönjük szépen az önkormányzat fizikai állomá-
nyának, hogy mindig számíthatunk rájuk. Ha valami 
meghibásodik, segítségünkre sietnek.

Márciusban készülünk nemzeti ünnepünkre.
A hónap végén rendezzük meg óvodánkban a házi 

mesemondó versenyt.                           Koroncz Katalin
          tagóvoda igazgató

Könyvajánló

Guillauma Musso:

Valaki más
„Három igazság van: az én igazságom, a te igazsá-
god és az igazság.” 

Cannes partjainál egy jacht fedélzetén talál-
nak rá a milliárdos olasz család örökösnőjére, 
Orianára. A nő később a kórházban belehal a sé-
rüléseibe, és senki nem érti, kinek állt érdekében 
megölnie őt. Négyen mondják el a maguk verzióját: 
Adrien, az áldozat férje; Adéle, a férj fiatal szerető-
je; Justine, a nyomozással megbízott rendőrnő és 
Oriana, aki az olvasó elé tárja élete utolsó hetei-
nek megrázó eseményeit. Senki sem hazudik, de 
az igazságaik egyáltalán nem hasonlítanak egy-
másra…

Musso legújabb regénye lenyűgöző és meré-
szen kiszámíthatatlan pszichológiai thriller.
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Kedves Olvasóink! 
Minden hónapban megosztjuk Önökkel egy helyi la-
kos receptjét, olyan finomságot, amely az adott hónap-
hoz, évszakhoz vagy ünnephez kötődik.  

Vitaminra fel!
Itt az ideje a finom, friss és gyorsan elkészíthető 
salátáknak.

Ne féljünk új dolgokat kipróbálni, megéri kísér-
letezni a színekkel, ízkombinációkkal!

Meleg lila káposzta saláta
Hozzávalók 2 személyre:
- 3 evőkanál dióbél
- 300 gramm lila káposzta
- 1 alma, 2 evőkanál citromlé
- 100 gramm fetasajt
-  2 evőkanál narancslé
- 1 evőkanál méz
-  díszítéshez zsálya
-  3 evőkanál olaj – lehet olíva is
-  1 evőkanál mustár
-  só, bors
-  fahéj

Elkészítés:
1. A diót egy serpenyőben olaj nélkül megpirítjuk
 és félretesszük.
 A lila káposztát vékony csíkokra felszeljük, 

torzsáját eldobjuk.
  Egy evőkanál olajon körülbelül 5 percig dinsz-

teljük.
2.  Az almát megmossuk, kimagozzuk és kockákra 

vágjuk.
 Egy evőkanál citromlével összekeverjük.
 A fetasajtot összemorzsoljuk.
 Az öntethez egy evőkanál citromlevet, narancsle-

vet, mustárt és mézet összekeverünk 2 evőkanál 
olajjal.

 Sóval, borssal és fahéjjal ízesítjük.
3. A lila káposztát és az öntetet összekeverjük.
 Az almát, fetasajtot és diót beleforgatjuk.

Tányéron szépen elrendezzük, és zsályalevelek-
kel díszítjük.

Bagettel vagy friss kenyérrel is fogyaszthatjuk.
Amikor kész, jó ránézni! Tarka, mint a tavasz!
Jó étvágyat!

Mózer Anikó

Auf Vitamine!
Lauwarmer Rothkohlsalat
Frisch kaufen
- 3 EL Walnusskerne
- 300 Rotkohl
- 100 g Feta
- 2 EL Orangensaft
- 1 TL Honig
- Salbei zum Garnieren
Aus dem Vorrat
- EL Öl und1 EL Senf
- Salz und Pfeffer
- Zimt
1. Nüsse in einer Pfanne ohne Fett duftend rösten, 

herausnehmen und beiseitestellen.
 Rotkohl waschen, vom Strunk befreien und in 

feine Streifen schneiden.
 In 1 EL heissem Öl ca. 5 Minuten dünsten.
2. Apfel währenddessen waschen, entkernen und 

würfeln.
 Mit 1EL Zitronensaft mischen.
 Feta zerbröseln.
 Für das Dressing 1EL Zitronensaft, Orangensaft, 

Senf und Honig verrühren.
 2 EL Öl unterschlagen.
 Mit Salz, Pfeffer und Zimt abschmecken.
3. Rotkohl und Dressing mischen.
 Apfel, Feta und Nüsse unterheben.
 Auf Teller anrichten und mit Salbei garnieren.

Dazu schmeckt Brot.
Schnell und lecker!
Guten Appetit!

Anikó Mózer

Ízes fogások
gyűjthető receptek
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A szabadtéri tűzgyújtás szabályairól
A 2025. február 13-án 18.00 órára meghirdetett Önkor-
mányzati Képviselő-Testületi nyilvános ülésen Gyalog 
László tűzoltó százados, a Keszthelyi Tűzoltóság főpa-
rancsnoka, szóbeli beszámolójában a Gondosóra helyes 
használata mellett külön kérte, hogy minél szélesebb 
körben ismertessük a szabadtéri tűzgyújtással kap-
csolatos előírásokat, amelyek életmentő fontosságúak. 
Ezért a szerkesztőség az alábbi hivatalos közlemények 
lényegét összegezte, abban a reményben, hogy ezzel 
hozzájárulhatunk ahhoz, hogy minél kevesebb tűzeset 
történjen, védve erdeinket és környezetünket, nem utol-
sósorban az emberi életeket. Kérjük Önöket, hogy figye-
lemmel olvassák el az alábbiakat, amennyiben további 
részleteket szeretnének tudni, akkor bizalommal for-
dulhatnak a helyi önkéntes és hivatásos tűzoltókhoz, 
valamint a Zala Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazga-
tóság honlapján, illetve a következő e-mail címen: zala.
ugyelet@katved.gov.hu, (hivatali kapu: 200433975) is 
kaphatnak tájékoztatást.

Szabadtéri tűzgyújtás legfontosabb szabályai:
(1) A szabadban történő tűzgyújtás, égetés (gallyak 

égetése, szalonnasütés stb.) során a tűz nem hagyható 
őrizetlenül, és veszély esetén, vagy ha az égetést befe-
jezték, azt azonnal el kell oltani.

(2) Az égetés csak úgy végezhető, hogy az a környe-
zetére tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen. Olajos, 
benzines hordók ne legyenek a közelben!

(3) Az égetés befejezése után a helyszínt gondosan 
át kell vizsgálni, és a parázslást, izzást vízzel, földtaka-
rással, kéziszerszámokkal meg kell szüntetni! A lábon 
álló növényzet, avar és egyéb növényi hulladék égetése 
során az (1) bekezdés szabályait kell alkalmazni!

Itt jegyezzük meg, hogy sem belterületen, sem kül-
területen, zártkerti ingatlanokban nem szabad a ház-
tartási parazsat, hamut kiszórni a kertbe, az erdő 
szélére, vagy akár vasúti sín mellé, mert a hamuból 
a parázs akár 3 nap múlva is fellobbanhat. 

Mezőgazdasági munkálatoknál, ami főleg a külte-
rületekre vonatkozik az alábbiak betartása kötelező:

a) a tarlónak minden oldalról egyidejűleg történő 
felgyújtása tilos; az égetéshez csak a tarlómaradványok 
használhatók fel; a szalmát elégetéssel megsemmisíte-
ni, lábon álló gabonatábla mellett tarlót égetni tilos,

b) a tarlót vagy az érintett szakaszokat a tarlóégetés 
megkezdése előtt legalább 3 méter szélességben körül kell 
szántani vagy tárcsázni, és az adott területen az apró 
vadban okozható károk elkerülése érdekében vadriasz-
tást kell végrehajtani, a fasorok, facsoportok védelmére 
a helyi adottságoknak megfelelő, de legalább 6 méteres 
védősávot kell szántással vagy tárcsázással biztosítani,

c) tarlóégetés 10 ha-nál nagyobb területen szaka-
szosan végezhető, és csak az egyik szakasz felégetése 
után lehet a másik szakasz felégetéséhez hozzáfogni,

d) a tarlóégetés során tűzoltásra alkalmas kézi-
szerszámmal ellátott, megfelelő létszámú, kioktatott 
személy jelenlétéről kell gondoskodni, és legalább egy 
mezőgazdasági vontatót ekével vagy tárcsával a helyszí-
nen készenlétben kell tartani.

Fontos jogszabályi előírás:
228. § (1) A szabadtéren keletkező tüzek megelőzése 

érdekében a vasút és a közút mindkét oldalán annak 
kezelője köteles a szélső vasúti vágánytengelytől mérve 
legalább 4,0 méter széles, a közút szélétől mérve leg-
alább 3 méter széles védősávot kialakítani.

(2) A védősávot éghető aljnövényzettől, gallytól tisz-
tán kell tartani.

(3) A folyamatos tisztántartásról, éghető anyagtól 
mentes állapotban tartásról a védősávval érintett terü-
let tulajdonosa, kezelője, haszonbérlője köteles gondos-
kodni.

Abban az esetben, ha a belterületen szabadtéri ége-
tést végeznek, de nem tartják be sem az önkormányzati 
rendeletben, sem az égetés tűzmegelőzési szabályzatá-
ban leírtakat, vagy tüzet idéznek elő, akkor a tűzvé-
delmi hatóság tűzvédelmi hatósági eljárást indít. Ahogy 
azt az OTSZ (Országos Tűzvédelmi Szabályzat) 226 §-a 
kimondja, hogy: „Az olyan füstfejlődéssel vagy lángha-
tással járó tevékenységet, amely összetéveszthető a va-
lós tűzesettel, az illetékes hivatásos katasztrófavédelmi 
szerv területi szervéhez a tevékenység megkezdése előtt 
írásban be kell jelenteni. A bejelentésnek tartalmaznia 
kell a tevékenység végzésének időpontját, terjedelmét, 
földrajzi koordinátákkal, címmel vagy helyrajzi szám-
mal megadott helyét, a kapcsolattartó telefonos elérhe-
tőségét és lakcímét vagy tartózkodási helyét.”

A tűzvédelmi szabálytalanságot elkövetővel szem-
ben a katasztrófavédelmi kirendeltség tűzvédelmi bír-
ságot szabhat ki.

A fentiek ismeretében kérjük, hogy tartsák be a tűz-
védelmi előírásokat, mind a belterületen, mind a kül-
területen, hiszen kertünk, környezetünk, erdőségeink 
növény- és állatvilága így élhet biztonságban, beleértve 
a magunk, szomszédaink, közösségünk, településünk 
biztonságát is. Csupán egy kis odafigyeléssel sokat se-
gíthetünk, az erdőben sétálva kerüljük a szemetelést, 
a cigarettacsikkek eldobását, hiszen az erdő csendes 
nyugalmi hangulata könnyen a tűz martalékává vál-
hat. Legyünk mindig figyelmesek, védjük, óvjuk a ter-
mészet világát!

Köszönöm Hullay Ferencnek a Balatongyöröki Ha-
mutiprók Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjának és Ön-
kormányzati Képviselőnek e cikk megírásához nyújtott 
hathatós segítségét. S természetesen köszönjük mind az 
önkéntes, mind a hivatásos tűzoltók áldozatos munkáját, 
akik mindig készen állnak a tüzek oltására.          

WZsÁ
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Hétfőtől-péntekig 12-15 óra között 

3 féle állandó menü érhető el 
kínálatunkban.  

A’ la Carte is választhatók 
házias-magyaros ízvilágú ételeink.  

Hétvégén A’la Carte
Kocsonya minden nap kapható!

Nyitva tartás: 
minden nap 7-20 óráig  
(hétfő-vasárnap) 

Balatongyörök 
Kossuth Lajos u. 68.

Farsangi bál a Crazyvel 

2025. február 8-án a Bertha Bulcsu Művelődési Házban 
„batyus” Falu Farsangot rendeztek a balatongyöröki ci-
vil szervezetek nyolcvan vendég részvételével. A viking 
párnak és a spanyol táncosnak öltözött német hölgyek 
jelmezei bizonyultak a legötletesebbnek a zsűri döntése 
alapján. Ők különdíjban részesültek. A büfé szolgálta-
tást a balatongyöröki Gesztenye csárda biztosította. A 
vonyarchegyi Crazy zenekarral hajnalig tartott a jókedv 
és a tánc. Tombolahúzáskor a legszerencsésebbek well-
ness hétvégét nyertek 2 fő részére. 

Am 08. Februar 2025 fand der 2. Civil Carnival Ball im 
Bertha Bulcsú Gemeindezentrum statt. Aufgrund des 
Erfolgs im letzten Jahr organisierten die örtlichen. Zivi-
lorganisationen es auch in diesem Jahr erneut. Vielen 
Dank an das Bürgermeisteramt und die Mitarbeiter des 
Kulturzentrums für ihre Hilfe. Die Crazy-Band spielte 
Musik und das Ehepaar Kondor veranstaltete Buffet. 
Vielen Dank dafür. Die Stimmung war gut. Viele Verlo-
sungen wurden gezogen. Der Hauptpreis war ein Well-
ness-Wochenende. Wir freuen uns auf unsere lieben 
Gäste im nächstes Jahr! Wir freuen uns, Sie auch bei 
den anderen Veranstaltungen begrüssen zu dürfen. 

Mózer Anikó



Tavaszra készülünk
Az elmúlt egy hónapban is aktívan dolgozott csapatunk. 
Felkészítettük a Szépkilátó strandot a tavaszra. Marógéppel 
kiszedtük az elszáradt fatuskókat, összegyűjtöttük a falevele-
ket. A szennyvíz-átemelő köré hamarosan elkészül a kerítés.

Nádvágógéppel a községi strandon és a csónakkikötő mel-
lett nádvágást végeztünk. 

Harminc darab új utcanévtáblát helyezünk ki, amelyekhez 
megrendeltük a zöld színű, illetve fekete cirádás, díszes tartó 
oszlopokat. 

A március elseji I. Nemzeti Faültetés Napjára a 15 db nagy-
levelű hársfa helyét markológéppel kiástuk és előkészítettük. 

Az Önkormányzati Hivatal és a Művelődési Ház épületében 
régen volt izzócsere, 23 db kiégett izzót cseréltünk újakra.

Hamarosan egységes, Balatongyörök logóval ellátott 
munkaruhában fogunk dolgozni. Névre szóló igazolványt ka-
punk. Fontosnak tartjuk, hogy a településen minden ember 
azonosítani tudja a községgondnokság dolgozóit.   

Mikola Gyula
               községgondnok

Áprily Lajos:

Március 
A nap tüze, látod,
a fürge diákot
a hegyre kicsalta: a csúcsra kiállt.
Csengve, nevetve
kibuggyan a kedve
s egy ős evoét a fénybe kiált.

Régi, kiszáradt
tó vize árad,
néma kutakban a víz kibuzog.
Zeng a picinyke
szénfejü cinke
víg dithyrambusa: dactilusok.

Selymit a barka
már kitakarta,
sárga virágját bontja a som.
Fut, fut az áram
a déli sugárban
s hökken a hó a hideg havason.

Barna patakja
napra kacagva
a lomha Marosba csengve siet.
Zeng a csatorna,
zeng a hegy orma,
s zeng – ugye zeng, ugye zeng a szived?


